

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel-
állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.
(Arany Bika bérház) főemelet. Telefon: 113. (7 mel-
állomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Az 5. §.

Tildy Zoltán köztársasági elnök fővédnökségével, Nagy Ferenc miniszterelnök diszelnökségével, Kovács Béla elnökségével, a Független Kisgazdapárt, a Független Ifjúság és a Magyar Parasztszövetség közös támogatásával megalkult a Magyar Kollégiumi Egyesület. Célját a belügyminiszterhez bejuttatott alapszabályának 5. §-a szerint következőképpen jelölte meg:

Magyarország demokratikus újjáalakulásának szolgálatában a szellemi foglalkozásúak és a nép közteli szakadék kitöltése. A nép legszélesebb rétegeivel összekapcsolódni tudó és akaró értelmiség nevelése. A parasztság gyermekeinek kiképzése a társadalom ügyének vételeiben számarányának megfelelő vezetés biztosítására. Ezek érdekében a parasztság és munkássággal közösen vállalt fiatalok részére, kollégiumok alapítása, tanulmányaik sikeres végzéséhez megfelelő szellemi és anyagi támogatás megteremtése. Tanonc- és segédolthónok létrehozása. S végül az egyes kollégiumokon belül a fiatalok közösségi életében a magyar világnézet érvényesülésének biztosítása.

A megalakuló Magyar Kollégiumi Egyesület alapszabályának ötödik paragrafusa mint a fentiekből látható, olyan célokat tűz ki, melyek a magyar demokratikus fejlődés első vonalában vannak. Hiábavalók a szép szavak a város és falu egymásra találásáról, a különböző társadalmi rétegek összekapcsolódásáról, ha nem teremtjük meg ennek az alapját, ha nem találjuk meg azt a kiinduló pontot, mely az összekapcsolódást és egybehangolódást eredményesen biztosítja. Itt is, mint a világon minden alkotásnál, ott kell kezdeni, hogy biztos alapokat rakjunk le. A demokratikus társadalomnak az alapjait az ilyen kollégiumokban lehet lerakni, amelyeket a Kisgazda Párt, a Független Ifjúság és a Magyar Parasztszövetség kezdeményez.

Newyorkban a hét elején sor kerül a magyar békeszerződés megvitatására

A négy külügyminiszter megkezdte a román szerződés tárgyalását, de a dunai kérdésben a döntést elhalasztották

Newyorkból jelentik: A külügyminiszterek tanácsa elnapolta a triezsi kérdés tanulmányozását és megkezdte a román békeszerződés megvitatását.

A hét elején valószínűleg sor kerül a magyar békeszerződés megvitatására is. Hír szerint, a magyar külügyminisztérium jegyzéket készít elő a négy nagyhatalom Newyorkban tárgyaló külügyminisztereihez és ebben

leszövegezi a magyar békecélokat és kívánásokat. A magyar kormány a jegyzékben kérni fogja a külügyminisztereket, hogy utassák Romániát és Magyarországot kétoldali tárgyalásokra az erdélyi magyar kisebbség ügyében. A jegyzéket diplomáciai úton juttatják el a külügyminiszterekhez. Ha sor kerülne Newyorkban a mi meghallgatásunkra is, úgy a külügyminiszterek ta-

nácsa előtt Szegedy-Maszák Aladár washingtoni magyar követ ismerteti a magyar kérdést. Újabb jelentés szerint a román béketárgyalás megvitatásával kapcsolatban Bevin ismételt előterjesztette azt a véleményét, hogy a dunai szabad hajózásra vonatkozó angolszász javaslatokat vegyék be a Romániával kapcsolatos békeszerződésbe. Anglia nem hajlandó feladni a

háborúelőtti jogait — mondotta Bevin. Ekkor Molotov szólalt fel és tiltakozott az ellen, hogy a szabad hajózás paragrafusát bevegyék a román békeszerződésbe. Mivel ebben a kérdésben sem tudtak megegyezni, ezért a román békevitát is elhalasztották épp úgy, mint a triezsi kérdést.

Amerikai hadihajók a Földközi-tengeren

Hivatalos amerikai kormány-nyilatkozat jelenti be, hogy a Földközi tengeren jelenleg állomásozó amerikai hadihajók, kívül további USA hadihajók érkeznek a Földközi tengerre. Csak lakoznak majd az ottlevő hadihajókhoz és együttes szuverenitási látogatást lesznek a török, görög, egyiptomi, és a saudarabiai kikötőkben.

sulyozza, hogy a múlt század eleje óta szokásban van már az, hogy az amerikai érdekek védelme céljából USA hadihajók látogatnak el a Földközi tengerre. A jelenlegi kiküldetés célja az is, hogy a hadihajók ellássák a szövetséges csapatok biztonsági szolgálatát. — Az amerikai hajóraj a közeljövőben naggyakorlatot tart a Földközi tengeren.

szövetkezeti miniszter nem engedélyezte, az iparigazolvány hatályának megszüntetésével egyidejűleg, vagyis a határozat kézbesítésének napjától számított 60. napon szűnik meg Ila a miniszter a kereskedés (ipar) folytatását az iparjogosi tv. felülvizsgálataival azért nem engedélyezte, mert a folyamodót 1945. vagy az 1946. ében elküldött árdragító visszaadás, a közellátás érdekeit veszélyeztető, fizetési eszközöket elkövetett bűncselekmények miatt elítélték, vagy megállapították, hogy a kereskedő (iparos) lényeges kereskedéssel árdragító visszaadással, árvelvéléssel, vagy árcsökkentéssel foglalkozik, akkor az iparigazol-

vány hatálya és az üzlethelyiségre vonatkozó bérleti viszony az iparigazolmány hatályát megszüntető határozat kézbesítésének napjától számított 8. napon szűnik meg. Ha kereskedő (iparos) iparigazolmányának hatályát elveszti, akkor áru-, anyagkészletét a közellátásügyi miniszter, illetőleg az Anyag és Árhivatal által megállapított hatósági áron átadni köteles. Azonkívül köteles üzlethelyiségének berendezési tárgyait ideiglenesen, de egy évet meg nem haladó időre, annak a kereskedőnek (iparosnak) akit az előjárás az üzlethelyiség bérletjéről kijelölt, a kereskedelmi életben szokásos bérösszeg fejében bérbeadni.

Ki lesz a kultuszminiszter? A részleges kormányrekonstrukció hírei

Keresztury Dezső lemondásával kapcsolatban a kultusztervezet beöltésének ügyében folynak a tárgyalások. Két személy neve került előtérbe a kultusztervezet beöltésével kapcsolatban: Illyés Gyuláé és Jósik Lajosé. Illyés — úgy, mint amikor első ízben kellett a Parasztpártnak a kultusztervezet kérdésében döntenie — a mostani tárgyalások során sem mutatott nagy hajlandóságot a jelölés elfogadására. Felmerült az a gondolat is, hogy amennyiben nem tudnak a jelölt személyére nézve megegyezni, úgy tárcacsere kerülne sor a Kisgazdapárttal, amely a hon-

védelmi tárcát adná át. Ez a terv azonban már megdőlt. A Parasztpárt a Keresztury lemondásával kapcsolatban kialakult helyzetet és utódjának kérdésével a keddi politikai bizottsági ülésen foglalkozik. A jövő hét elején előreláthatólag bekövetkezik a változás a földművelésügyi tárca vezetésében is. Bárányos Károly közellátási miniszter veszi át a tárca vezetését, míg helyébe Erőss János államtitkár, a Jóváételi Hivatal elnöke kerül. Szó van még személycseréről a tájékoztatásügyi minisztériumban is.

A téli idényben felszállított burgonya ára 46 forint mázsánként

A közellátásügyi miniszter 200 ezer méter textilárut küldött le a burgonyatermelő vidékre, hogy a burgonyabeszolgáltatás gazdák az általuk legjobban nélkülözött textilfelékekhez a kívánt mennyiségben hatósági áron juthassanak hozzá. Egyidejűleg a közellátásügyi miniszter intézkedett az iránt, hogy a burgonyatermelőknek az

idényszerűen fellépő költségei ebben az esztendőben is megtérüljenek. A költségtényezőkre, valamint a mintegy egy forintnyi közteherre való tekintettel a téli idényben felszállított burgonya ára 46 forint. A közellátásügyi miniszter intézkedésére azonban az üzemek felé továbbra is nem 46 forintos, hanem 37-40 forintos árakat fognak számítani

Rendelet az iparigazolványok megvonásával kapcsolatban

A kormányrendeletet adott ki az iparigazolványoknak, illetve iparrendelőeknek felülvizsgálásáról, valamint az üzlethelyiségek bérletéről és albérléséről szóló rendeletek módosítása és kikészítése tárgyában.

A rendelet szerint annak a kereskedőnek (iparosnak) az üzlethelyiségre vonatkozó bérleti viszonya, akinek a kereskedés (ipar) folytatását a kereskedelem- és kollégiumokat, ezért kell lépésleni tanonc- és segédolthónokat, hogy ezeken keresztül a fiatalok közösségi életében a magyar világnézet érvényesüljön.

A japánok megölték Molnár Mária hittérítőnőt?

Most érkezett hírek szerint Molnár Mária református misszió nővér, aki a Csendes óceán híres malária övezetében, Manus szigetén, több éven át felvadász munkát végzett — nemrég még beberekelt — között végezte hittérítői szolgálatát, az előnyomuló japánok fogságába esett s ott még a háború befejezése

előtt meggyilkolták a többi európai hittérítővel együtt. Amikor — úgy mondja a hír — az amerikaiak közelebb kerültek Manushoz, a japánok valamennyi ottlevő fegyveres embert és fegyvert, egy hajóra hurcolták, ott gépfegyverrel lövelték és a holttesteket a tengerbe dobták.

Ez a tény kötelező a jövőre. A jövő pedig olyan, amilyen ifjúságunk. Az ifjúságnak, elsősorban a parasztfiúságnak kell hordoznia magában a hamisítatlan magyar világnézetet, a demokrácia tisztá magyar formáját. A nevelés kérdése tehát nagyon fontos és ez nemcsak az iskolák dolga, hanem az iskolák mellett a megalkotandó magyar kollégiumoké. Ezért kell alakítani a parasztság és munkásság gyermekei részére

Debrecen, mint az iskolák városa, mint egyetemi város és mint a Tiszántúli gépjármű, ebben a vonatkozásban elsősorban jön tekintetbe.

Nemes tradíciók élnek ebben a városban. Az ősi debreceni református Kollégium a századok folyamán felkarolta a nép egyszerű gyermekeit, egész sereg alapítvány biztosította a szegény falusi gyermekek nevelését. Most nagyobb arányokban, új intéz-

menyek létesítésével kell biztosítani a magyar nép fiainak felnevelését. A Magyar Kollégiumi Egyesület nemes célkitűzéseit elsősorban Debrecenben, a legmagyarabb városban kell megvalósítani és megszilárdítani. Reméljük, hogy a mozgalom itt kedvező talajra talált és eredményekre vezet

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTEL
Szentmihály utca 1 b.

OSOKONAI KAMARA
SZÍNHÁZ
 November 10-én, vasárnap este 6 órakor
MEZTELEN LÁNY
 du. fél 4-kor **ÚJ ISTEN THÉBÁBAN**
 November 11-én
Meztelen lány Bérlet szünet.
 hétlőn 7 órakor
 TELEFON 110.

Összeült a B-lista revíziós bizottság
 Szombaton délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnök elnöke alatt ismét összeült a B-lista revíziós bizottság. A tanácskozáson részt vesznek még Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes. Szakassz Árpád helyett Ries István igazságügyminiszter, valamint a B-listabizottságok előadóit. Több ezer állami és városi alkalmazott sorsáról van szó, akiknek a visszatarthatóságát javasolták a különböző bizottságok a revíziós eljárás során. Ugy hírlik, hogy a bizottság most már végleges döntést hoz.

Az iparosok csak az 1944 márciusa óta szerzett iparjogositványok revízióját kéri

Az elmúlt napokban tárgyalás volt a Kamara és az Ipartestület kiküldötteinek részvételével. A Kamara részéről dr. Olasz Vilmos titkár jelent meg. Az iparosok nagy része nem látja kielégítőnek a jelenlegi iparrevíziót. Több kérelem érkezett ezzel kapcsolatban az iparügyi miniszterhez, ki megkívánja a hallgatni az iparosok érdekeltségét. A debreceni Ipartestület e tárgyban a szakosztályi elnökök bevonásával megbeszélést tartott és ott arra nézve állapodtak meg, hogy csak az 1944 március 1. óta kiadott iparjogositványokra nézve kívánják a revíziót és kéri ilyen értelmű rendeletnek a kiadását, de kéri továbbá egy olyan értelmű rendelet kiadását is, amelyik a mindenféle ideiglenesen kiadott iparjogositványok érvényét megszünteti.

Egy Debrecenben élt lengyel őrnagy cikke a lengyelek magyarországi életéről

A lengyelországi német hadjárata után százezer lengyel katonának menekült Magyarországra s hét évig éltek a magyarok vendégszeretetére. Erről ír a Poznan-ban megjelenő *Glos Wielkopolski* című lap egy legutóbbi számában *Latawiec Vilmos* volt őrnagy, aki sokáig Debrecenben lakott.

A jóbarát — csak bajban ismerhetni meg — írja. *Igen borotvált voltak a magyarok a szerencsétlenség idején, 1939 szeptemberében. Ugy fogadtak bennünket, mint testvér a testvér. Szállás várt bennünket az első állomáson, meleg étel és virág. Az első napokban már a magyar kormány fizetést utalt ki nekünk. A magyar lakosság pedig mindenütt gyümölcseket, süteményeket és rengeteg virággal vár ránk.*

Sohasem felejttem el, hogy Debrecenben egy pöttöm kislány odajött hozzám egy szép piros almával: *Tessék szegény lengyel bácsi!* — mondta. Könyv szövegét a szemembe s gyermekeimre gondoltam, akik otthon maradtak.

Elmeorvosokkal vizsgált meg egy vádlottat a népbíróság

A debreceni népbíróság ötös tanácsa szombaton tárgyalta Mózsa Géza 35 éves iskolai gondnok bűnügyét.

A vádlott a vád szerint május és július hónapban a demokráciára és köztársaságra súlyosan sértő kifejezéseket használt: így a földreformra tett megjegyzéseket és azt is mondotta, hogy *Veres Péter a sajátjából adjon*. Majd Szalásit dicsérte volna aki *szerinte a munkások tíz körmükkel kaparnak majd ki*, Imrédyt dicsérte, antiszemita kifejezéseket használt, az egyik hentesüzletben *kitartás*-sal köszönt. A Kincseshegyen labdargás közben a fiatal fiukat izgatva a vörös zászlót szidalmazta. *Titkos kormány*-ról is beszélt, amely *már működik*.

Mózsa tagadta a vádakát. Több tanút hallgott ki a bíróság, akik részben igazolták a vádakát. A tanúk szerint a vádlott nem épelméjű, ingerlékeny, a katonai szolgálat megviselte idegrendszerét, nem tartják beszámíthatónak. Mózsa a tárgyaláson is igen zavarosan viselkedett, hangoskodott, ellentmondóan beszélt. A sapkáján egy érdekes jelvényt viselt, zöld pajzsos sárga szívében egy kereszt.

A vádlott szerint ezt elhunyt apja emlékére hordja, ő készítette a jelvényt. A *népbüvész felvette, nem-e egy titkos jelvény-e?* A védő kérésére a népbíróság elrendelte Mózsa Géza elmeállapotának megvizsgálását. Dr. Sántha Kálmán egyetemi idegtanár és dr. Horváth Artúr for-

OSOKONAI KAMARA
SZÍNHÁZ
 November 10-én, vasárnap 7 órakor
Új módszer

vényszéki orvos vizsgálja meg Mózsát és aztán tárgyalják újra az ügyet.

Gyöngyösi beszámolója

A nemzetgyűlés külügyi bizottsága meghallgatta Gyöngyösi János külügyminiszter beszámolóját a magyar békekezelet párisi munkájáról és a magyar-csehszlovák lakosságcsere jelenlegi állásáról. A bizottság a beszámolót tudomásul vette, majd a magyar-csehszlovák lakosságcsere tárgyalására négytagú albizottságot küldött ki.

Ma választ

Franciaország és Jugoszlávia. Az eredményt feszült érdeklődéssel várják a nemzetközi politikai életben.

Az Egyesült Államok

kormányát visszahívta albániai diplomáciai képviselőjét, mert az albán kormány megtagadta annak a szerződésnek elismerését, amelyet az Egyesült Államok a Zogu kormánnyal kötött a háboru előtt a döntőbíráskodásra és a legtöbb kedvezmény elvénnek alkalmazására vonatkozóan.

Nyugatról hazahozzák értékeinket

Dr. Nyárády Miklós államtitkárnak, németországi francia megszálló hatóságokkal folytatott tárgyalásainak eredményeképpen most érkezett meg a nyugaton tartott, elhurcolt javaink első szállítmánya, amely teher és személygépkocsikból, ruházati cikkekből, gyógyszerekből, kórheli.

Rendelet a házak felőzetének helyreállításáról

A pénteki minisztertanács rendeletet fogadott el a házak felőzetének helyreállításáról. A rendelet értelmében a háborús cselekmények következtében megsérült házak felőzetét a ház tulajdonosa, amennyiben a házat egészben vagy részben bérbeadás után hasznosítja, helyreállítani köteles. A kötelezettség nem terjed ki a romépületek nyilvánított házakra és azokra a házakra sem, amelyek a házadó alól állandóan mentesek.

Ha több személy osztatlan közös tulajdonosa a ház, a helyreállítási kötelezettsége a tulajdonosok társaként egyetemlegesen terheli. A rendelet szigorú büntetőszankciókat tartalmaz.

A katolikus szülők a tankönyv-monopólium ellen

A Katolikus Szülők Vallásos Szövetsége Országos Intézőbizottsága a sajtóból értesült az állami tankönyvmonopólium tervéről. A Szövetség a tervnek a napirendről való levételét kéri, minthogy felfogása szerint az annyira diktatórikus jellegű s a letűnt páncsuralmi rendszerre emlékeztető, hogy azt a mai demokratikus felfogással összeegyeztetni semmiképpen sem lehet.

METEOR
 filmszínház
 Ma délelőtt 11, délután 3, 5, 7 hétfőn 5, 7 Cary Cooper nagy filmje
EMBER A LÁTHATARON
 Színes kísérő műsor

Városi politika

Ez alkalommal csak a városi politika gazdasági vonatkozásait akarom érinteni.

A város háztartása ma — amikor a város jövedelmező vagyonának legnagyobb részét elvesztette — sokkal jobban rá van szorulva adófizető polgárai áldozatkésztségére, mint azelőtt. Ha az adófizetőknek jól fog menni a sora, akkor a városi háztartás is rendbe jön. Nem helyes mindig csak azon gondolkodni és arra törekedni, hogy az adózók zsebéből miként vegyünk ki mennél több pénzt, hanem módot kell adni arra, hogy rendszeresen kereshessenek és legyen mit a zsebükből kivenni.

Másrészt csökkenteni kell a terhet, a városi ügykezelést egyszerűbbé és olcsóbbá kell tenni, a tisztviselői munkamórárt emelni kell, jól fizetett és jól dolgozó tisztviselők kellene.

A városi üzemek tekintetében nem szabad vicinális vonalra tervedni, a város erkölcsi és anyagi erejét elaprozni, hanem a magy és feltétlen közérdekek célokát kell megvalósítani. Nincs szükség arra, hogy a város kisfőccsöt mérseggeljen, vagy hogy élelmiszerboltot nyisson és ott gerslít, Franciákátv stb. árusítson. Erre szükség lehet a millións fővárosban, de Debrecenben nem, mert e város nagy élelmiszer termelő terület központjában fekszik, ahol rendszeres békéidőben magy felsőleg és export van élelmiszerekben.

Jelentős jövedelmi forrása volt a városnak nagykiterjedésű erdőiből. Örvendetes, hogy a Polgármester úr és a város vezetősége mindent elkövet az erdő vissza-szerzése iránt és reméljük, hogy annak eredménye is lesz. Kíváncs lenne, ha a város nemcsak a tulajdajogot kapná vissza az államtól, hanem a kezelési jogot is, mert a megosztott tulajdon és kezelés a multban nem volt egészséges.

A Világítási Vállalat külsőleg is visszataszító képet mutat. A romok eltakarítása, a megmenthető anyag rendbeszerése el nem odázható feladat. A jövő fejlődése ez üzennél csak nagyobb áramfejlesztő központba való bekapcsolódás lehet és azután ez a telep szolgálhatja a keletmagyarországi résznek a villamosenergia elosztását, ami magára a városra is nagy gazdasági előnyöket hozhat. A gázszolgáltatás emelése érdekében szükség van új vagy két újabb gázkút fúrására és nem kétséges, hogy az illetékes pénzügyi és iparügyi minisztériumok e tekintetben segítségül jönnek, hiszen újabb természeti erőforrások feltárásáról van szó. Ezért igen ajánlatosnak tartanám, ha a város vezetősége már most foglalkoznék a kérdéssel, hogy a jövő évben már a munkához is hozzá lehessen kezdeni.

A Hortobágy hasznosításának kérdése két irányú. Az egyik a legközelebbi évek feladata, a másik a távolabbi jövő fejlődésének iránya. Az első feladat szempontjából fontos, hogy a jászgátort gazdák kellő támogatást és hiteleket kapjanak gazdaságaik újjáépítésére, jószágok beszerzésére és így a hortobágyi legelő több legelővért hozzon. A Jóváttelti Hivatallal tervezett megállapodás az átadó állomással kapcsolatban bizonyára fog a város részére megfelelő jövedelmet hozni.

A távolabbi jövőben nem lehet más irány, mint a Hortobágyinak az országos öntözési tervbe való bevonása és az alkalmas részeknek megfelelő fanemekkel való erdősfítése. Ez utóbbi feladatot

Vígyszínház
me z g ó
 Ma utoljára d. p. 11 órakor d. u. 3, 5, 7 órakor a zene, a dal, szerelem filmje:
ROSE MARIE
 Fősz.: Jeanette MacDonald, Nelson Eddy
 Hétfőn 3.15, 5.15, 7.15-kor
 Izgalmas, háborús történet az ukrán szabadságharc idejéből!
VASÖKLŰ BOGDÁN

már most helyesnek látnám előkészíteni. A Hortobágy egyes részei erdősfíthetők, hiszen az utóbbi 20—25 évben kisebb remizek, erdőfészesek telepítése sikerült.

Örvendetesnek tartom, hogy a pártok és a közönség részéről fokozott érdeklődés mutatkozik a városi politika gazdasági vonatkozásai iránt és örvendetes az is, hogy ezen a vonalon a politikai pártok részéről együttműködési hajlandóság is nyilvánul meg.
 Dr. Rényi Andor.

SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ:
 Vasárnap du. fél 4-kor: **Új Isten Thébában**, Bérlet szünet.
 Vasárnap este 7 órakor: **Meztelen lány**.
 Hétfőn este 7 órakor: **Meztelen lány**.
 Keddén 7 órakor: **Szöktetés a szaralyból**, Bérlet szünet.
 Szerdán du. fél 4-kor: **Piroska és a farkas**, Gyermek előadás.
 Szerdán 7 órakor: **Szöktetés a szaralyból**, Bérlet szünet.
 Csütörtökön fél 4-kor: **Piroska és a farkas**, Gyermek előadás.
 Csütörtökön 7 órakor: **Meztelen lány**, Bérlet szünet.
 Pénteken 7 órakor: **Maya**, Premier bérlet.

KAMARA SZÍNHÁZ:
 Vasárnap 7 órakor: **Új módszer**.
 Keddén 7 órakor: **Lili**.

Jövő vasárnap

lesz a Vöröskereszt Kivánsághangverseny. A nagyszabásúak igékező, kitűnően összehajított kivánsághangverseny a Vígyszínház mozzgában november 17-én délelőtt 11 órakor rendezik meg. A bevetel nemcsak a szolgálat, mert a Vöröskereszt javára fordítják.

Hogy fedezték fel a penicillint

A Természettudományi Kutatók Társaságának Baráti Köre pénteken tartotta összejövetelét a Gámbriusban, melyen dr. Simkovics Gusztáv egyetemi tanárségéd tartott ismertetést a penicillintről. Elmondta előadásában a penicillin felfedezésének előzményeit, történetét, rámutatva arra, hogy mint minden nagy felfedezéshez, úgy ehhez is a véletlen juttatta az embereket — az észlelés, hogy a penészgombával fertőzött baktérium tenyésztetben a gombatelepek körül a baktériumok elpusztultak. Ez az egyszerű észlelés indította el azt a nagy kutatómunkát, amely a penicillin felfedezéséhez vezetett. Ismertette azokat a betegségeket, amelyekben a penicillin egész csodatevő szernek bizonyult. De ismertette azokat is, amelyekben a penicillin nem hatásos. Mint a penicillin kérdésnek nagy ismerője és aktív művelője, ismertette mindazokat a problémákat, amelyek még ma a penicillin előállításának s a kezelés módjának kérdése körül felmerülhetnek. Előadását azzal a megnyugtató szavakkal fejezte be, hogy a kezdet nehézségei után ma már kellő mennyiségben áll a penicillin az arra rászoruló betegek rendelkezésére.

Amerikai textilárak, mezőgazdasági munkás bakancsok és más mezőgazdasági cikkek állandóan kaphatók:
 Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ Kirendeltségénél.
 Üzlet: Hunyadi-utca 13.
 Telefon: 262.
 Iroda: Piac-u. 69.
 Telefon: 427.

Kézimunka fonalak, linóleumok, függönyök, szőnyegek, futók, paplanok, bútorhuzatok, matracok, gyapjútakarók. Olcsó árak! Nagy választékban!
HORN REZSŐ szőnyegházban
 Batthyány-u. 2.

CSERÉPKÁLYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6.
 Székely Srúcs Sándor volt munkavezetője.
HORA ékszer, óra, szaküzlet és műhely.
 Piac-u. 20. Városháza.

Átlőtt fejjel találtak egy debreceni tisztviselőt a hadházi templomkertben

Hajdúhadházon a templomkertben átlőtt fejjel, egy padon találtak a hajnali órákban Szabó Gábor Mester utca 14. sz. alatti lakos debreceni postatisztviselőt. Szabó vonaton járt ki hivatalába naponta és egyike volt a legmegbecsültebb tisztviselőnek. Halálának körülményeit titokzatosan mály fedi. Holtteste mellett ta-

láltak egy pisztolyt, ami arra mutatna, hogy öngyilkosságot követett el. Felmerült azonban az a gyanu, hogy ismeretlen tettesek meggyilkolták és a pisztolyt azért helyezték mellé, hogy így öngyilkosság látszatát keltsék. A debreceni rendőrség kiszállt a helyszínre és megindította a nyomozást.

Rendes bíróság elé utalták a szováti vádlottakat

A debreceni rögtönítélő bíróság pénteken kezdte tárgyalni Kardos József földműves, hajdúszováti lakos és felesége Török Eszter bűnügyét, akiket gyilkosság kísérlete miatt állított a statáriális bíróság elé az államügyészség. Kardos József felbujtására felesége október 21-én a kutba dobta a 83 éves Kardos Antalét. Véletlen szerencse volt, hogy az idős asszony nem fullt a

kutba. Szombaton reggel 8 órakor dr. Póstyáni Márton törvényszéki elnök, a rögtönítélőbíró elnöke kihirdette a bíróság határozatát és végzését, mely szerint az ügyet átveszi a rendes bíróság hoz, mivel az eddigi adatok szerint nem tartozik a rögtönítélő bíróság hatáskörébe.

A rendes bíróság a jövő hónapban tárgyalja az ügyet, addig a két vádlott fogaszban marad.

500 új telefonelölizetöt vehet fel a posta

Üzembe helyezték az új kapcsolószekrényt

A háború pusztítása a debreceni távbeszélő berendezéseket sem kímélte meg, le kellett szerelni a korábban üzemben volt automata távbeszélő központot is. Ennek részbeni pótlására a posta debreceni műszaki személyzete az akkor rendelkezésre állott készülékek felhasználásával a felszabadulás után egy szűkítettávbeszélő központot helyeztet üzembe. Ez a szükségközpont csak mintegy kb. 500 előfizető állomásának bekapcsolására volt alkalmas, másrészt hiányossága folytán a kapcsolások magyarszékben két kezelőnközreműködését tette szükségessé, ami a távbeszélőgépek lebonyolítását nehezítette.

A posta központ szerelési csoportja már május hónap megkezdte egy nagyobb befogadóképességű távbeszélő központnak a szerelését. Az anyaghiány és egyéb nehézségek leküzdésével azóta éj-

jel-nappal folyt a munka és az új kapcsolószekrény üzembehelyezése mára virradó éjszaka megtörtént. Az új központ egyelőre 1000 távbeszélő állomás befogadására alkalmas, tehát kb. 500 új előfizető bekapcsolását tette lehetővé. Szükség esetén azonban bővítésével még további előfizetők bekapcsolása is lehetővé lesz. A nagyobb befogadóképesség mellett ebben az új központban már minden kezelőnközvetlenül fogja tudni a kívánt kapcsolást megadni. A beszélgetések számolása is automatikusan fog történni és a központ berendezése egyéb tekintetben is korszerű lesz.

Egyébként is nagy automata távbeszélő központ alkatrészeinek gyártását a telefongyárak már megkezdtek és minden remény meg van arra, hogy ennek a központnak helyszíni szerelése már a közeljövőben megkezdhető lesz.

Pártközi bizottság tárgyalta a városi munkatervet

Tegnap délelőtt összeült a városi pártközi bizottság a városi munkaterv elkészítésére. Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg az ülést és javasolta, hogy a MKP várospolitikai programját vegyék tárgyalási alapul. Dr. Erdős Imre (szoc. dem.) a költségvetési kívánata tárgyalási alapul, mert nem elvárható, hanem gyakorlati munkatervet kell készíteni. Az egyes ügyosztályok tegeinek jelentést munkatervéről. Szabó Kálmán kijelentette, nem ragaszkodik a MKP programjához, csupán elindulás lenne a program. Körösi László (MKP) szerint közgyűlési határozatot volt arról, hogy a MKP programot vegyék alapul. Dr. Erdős Imre tiltakozik: Ilyen határozatot nem fogadtak el a közgyűlés.

Ezután dr. Orosz István tanácsnok javaslatát ismerteti. Mondják ki, hogy ez a bizottság állandó lesz, az adóhivatal felülvizsgálatát bízzák a jog- és pénzügyi bizottságra, a városi üzem racionalizálásának kérdésében döntőn a műszaki és üzemi bizottság.

Dr. Rényi Andor (kisgazda) elfogadja a MKP programját is, azzal, hogy nézzék meg, mi hiányzik belőle. Az erdők vissza-

szerezését tartja nagyfontosságúnak. A gázszolgáltatásnál jelenleg mutatózó bajok a gázipar fejlesztését teszik szükségessé új fűrészek utján. Az újgazdák, az új házhelyhez juttatottak érdekében a városi kertészet fejlesztését javasolja a hőforrásvíz felhasználásával. Felveti a vásárcsarnok felépítésének tervét.

Körösi László szerint csak azt kell megvizsgálni a szűk költségvetési keretek között, van-e valahol új jövedelmi forrás és a meglévőket jobban kell kimunkálni. Az adóhivatalt át kell szervezni.

Szabó István (szoc. dem.) sajnálattal látja, hogy nincs pozitív javaslat a városi ügyosztályok részéről. Javasolja a pártközi bizottság munkájának igen rövid időre elhalasztását, a következő alkalommal a városi ügyosztályok javaslatait vegyék tárgyalás alá a pártok kiküldöttjei.

Szabó Kálmán polgármester ismertette a város nehéz anyagi helyzetét, a költségvetés körüli huzavonát, a kislakásépítkezés bajait.

A pártközi bizottság mindezeket elismerve kimondotta, hogy állandóan működésben marad és legközelebbi ülésére a város ügyosztályaitól konkrét terveket kér.

Hörcsögöt vad-, házinyulat, görényt, pézsmát, rókát minden mennyiségben legmagasabb napi áron vesz Somogyi László szörmelester és kikészítő gyára Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

Névnapi virágvásár! P. GULYÁS virágüzletében. Batthyány-utca 6. Olcsó árak!

Ítélet a nyirábrányi kettős emberhalál bűnügyében

Háromnapos tárgyalás után hozott ítéletet a debreceni törvényszék Sörös tanácsa a nyirábrányi kettős emberhalál ügyében. Bál utáni összeszólalkozás után két ellenséges tábor fiatalja revolver, kés, fókos, vasbot, vasvilla felhasználásával vívott ádáz csatát és végül is a két Zohori fiú, Sándor és József holtan maradt a verekedés színhelyén. Szász Márton súlyos sérülést szenvedett. A verekedők megostromolták az egyik lakást és az iskola padlását is az egyik áldozatot az ágy alól, a másikat a padról ráncigálták le és verték agyon a legények. Tíz vádlott felett ítékezett a bíróság halált okozó testi sértés, magánlakásértés és súlyos testisértés

miatt: Bácsik Mihály 4 évi, Bácsik József 3 és fél évi fegyházat, Gulyás Sándor, Gulyás József, Gulyás János, Ifj. Gulyás József, Futoczy János, Jek József fejenként 2 és fél—2 és fél évi fegyházbüntetést, a flatakorú 3 havi fegyházat, az egyetlen női vádlott, aki a legényeket biztatta és az ütőszerszámokat adta, Mikácso Sándorné 8 havi börtönt kapott. A bíróság súlyosbítónak vette, hogy felkészülve, támadó szándékkal mentek a bárba, az agyonverést szívós kitartással, kegyetlenséggel hajtották végre s végül a halmazatot. Az ügyész súlyosbításért, a védők enyhítésért felbőkeztek.

Új gyorsvonatpár

Értesítjük a t. utazóközönséget hogy f. hó 11-től, hétfőtől kezdődően Budapest nyugati p. u.—Szolnok—Debrecen—Nyíregyháza viszonylatban az 1706-b. sz. és ellenkező irányban f. hó 12-től, keddtől kezdődően az 1707-b. sz. gyorsvonatpárt naponkénti közlekedéssel forgalomba helyezték. Ezzel szemben fenti viszonylatban eddig közlekedett 1706/1808 és 1807/1707-a sz. gyorsmotorvonat közlekedését beszüntetjük.

Az 1706-b sz. gyorsvonat menetrendje:

Budapest nyugati p. u. i. 16.00 ó.
Debrecen i. 20.20 ó.
Nyíregyháza i. 20.32 ó.

Az 1707-b sz. gyorsvonat menetrendje:

Nyíregyháza i. 5.00 ó.
Debrecen i. 5.56 ó.
Budapest nyugati p. u. i. 6.10 ó.

Az új gyorsvonatpárra a gyorsvonatokra megállapított díjszabási feltételek érvényesek.

Az üzletvezetőség.

Debreceniek is átmehetnek a Nagyvárdi Vásárra

Nagyváradon december elején Nagyvárdi Vásárt kívánunk rendezni. Már eddig is számtalan érdeklődő kereste fel a debreceni Kamarát abban a tekintetben, hogy magyarországiak átmehetnek-e a vásárra. Mint értesültünk, a debreceni rendőrség arcképes utazási engedélyt fog kiállítani azok részére, akik át akarnak menni a vásárra. Közölesen dr. Rádai László kamarai s. titkár üntetjük Nagyváradra és letárgyalja a várdi Kamarával a felmerülő kérdéseket.

A honvédeknek kívánságversenye

Ritkán láttuk az Arany Bika termét ennyire zsúfoltnak, mint a honvédeknek második kívánságversenyén. A nagy érdeklődés indokolt volt: honvédeknek, amely Verőcei Ernő irányításával egyre többet és egyre jobbat ad, háromórás szórakoztató műsorával valóban minden kívánságot kielégített. Sokoldalúságáról a zenekar ismét bizonyosságot tett, szalon-, fúvós, dzsessz és cigányzenekarra alakult át pereről-perere, sőt még füttykórússá is változott. Verőcei Ernő ismét csillogtatta kitűnő zenekarvezetői képességeit. Várjuk, hogy terveit megvalósítsa, szimfonikus hangversenyt is

adjon zenekarával. Iván Margit operanékesnő folytatta debreceni sikersorozatát, B. Nagy Livia és Dobi Lajos magyar nótákat énekeltek szép sikerrel.

B. Rác István nemzetgyűlési képviselő tart előadást a Független Ifjúság kulturdelutánján

Nagy érdeklődés előzi meg a Független Ifjúság november hó 13-án, szerdán délután 4 órai kezdettel megtartandó kulturdelutánját. A Független Ifjúság parlamentjel keretében megtartandó kulturdelutánok mindig városunk legnövösebb kulturális megnyilvánulásai közé tartoztak. A szerdai kulturdelután műsorán az első részben a Svetits tanítóképzőintézet énekkara magyar népdalokkal, a Független Ifjúság népi csoportja népi táncokkal és Sinka-szavallatokkal szerepel. A második részben pedig Hüechti Margit zeneiskolai tanárnő zongora-, Györfly Barnabás hegedűszámmal közreműködik. Ady- és Tóth Árpád-szavallatok mellett. A kulturdelután keretében B. Rác István nemzetgyűlési képviselő, a Független Ifjúság országos elnöke és Imre Lajos, a Független Ifjúság országos főtitkára tartanak rövid előadást. A nagy érdeklődésre számotartó kulturdelutánra 2 forintért már lehet jegyeket kapni az ifjúsági irodában.

Közellátási tudnivalók

Cukor kiosztás kiskereskedőknek. Felhívja a Közélemezési Ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy november hó 12-én, kedden A—K-g és 13-án, szerdán L—Z-ig cukor kiutalás lesz, mely napokon túl a kiutalás át nem vehető.

Felhívja a Közélemezési Ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét, hogy f. hó 12-én, kedden és 13-án, szerdán az augusztus hó 16-tól október 7-ig szóló finomliszt szelvényekkel okvetlenül számoljanak el.

A közellátásügyi miniszter rendelete alapján a kereskedők, vendéglátó iparosok és a liszt feldolgozásával foglalkozók (sütő, tézstakésztó stb.) iparosok azt a lisztkészletüket, amelyet nem hatóság kiutalás alapján szereztek be, nyolc napon belül kötelesek a Közélemezési Ügyosztály központi irodájában (Piac u. 28. sz. I em.) írásban bejelenteni. A lisztet zár alatt levőnek kell tekinteni, azt elidegeníteni, felhasználni, vagy azzal bármilyen más módon rendelkezni csak a Közélemezési Ügyosztály utasítását szerint szabad. Kereskedő vagy iparos olyan lisztet, amelyet nem hatóság kiutalás alapján szerzett be, birtokában nem tarthat. Polgármester.

Névnapi alkalmára ajándékait mielőtt megvenné, nézze meg KASZANYITZKY ENDRE üveg-, porcellán- és díszmű üzletét. Piac-utca 59. szám.

Az Ön szállodája Budapesten ismét a **CORVIN** az elismert legpörgő szálloda. Budapest szívében: VIII., Csokonay-utca 14. a Nemzeti színház mellett. Teljes kényelem — Hűdég és meleg folyóvíz a szobákban. — Kitűnő figyelem kiszolgálás. — Fordőszobák. —

A földkeresés sok híres sportrepülője és pilótája utarepülőgépen ismerkedett meg a repülés örömeivel. Nagyon sokan nem is sejtik, hogy egy gyantatlanul megváltott menettéri jegyek közönséget az emberiség a modern aviatika legnagyobb úttörőit. Soha senki el nem felejteti azokat az új, csodálatos és ismeretlen gyönyörűségeket, amelyeket az első repülés nyújt. Nem is felejteti el, mert aki egyszer repült, az másodszor, harmadszor, újra és újra kívánja azt. Itabja leez, gyógyíthatatlan betegek, soha ki nem elégíthető szerelmese a repülésnek. És mindennek a forrása esetleg egy halaszthatatlan sürgős útra — talán kényesütségéből — megváltott repülőjegy lehet.

Kényelmesen párnázott ülésével, hűdég-meleg fűtésével, hangtompító berendezésével, dohánzó fülkékével az utasrepülőgép olyan, mint egy láthatatlan vágányokon tovasikló Pullmann-kocsi. Újra csodálat, felejtethetlent lát. Üléseden kényelmesen elnyulva élvezhet a továbbiú táj szépségeit. Azt hiszed, hatalmas. Ikarus vagy, aki új, hatalmas, eddig ismeretlen erőket győzött le. A repülőgép teste a Te tested, motorja a Te energiád, győzelme a Te diadalod.

MASZOVLET

Lóháton üldözve fogtak el egy modern betyárt a Hortobágyon

A hortobágyi rendőrség jelentette, hogy a múlt század betyáromantikájára emlékeztető körülmények között sikerült elfogni Páka János juhászt, aki a múlt évben 86 birkát lopott el a mátyai gazdaságból. Ezért 8 hónapi börtönrre ítélték, de 5 hónap kitöltése után megszökött, bevette magát a pusztára és lopásokból tartotta fenn magát. Modern betyáréletet él, jószágokat kötött el, legutóbb Hajnal János tanyájáról vitt el husz juhot. A hortobágyi rendőrség lóháton vették üldözve kézbe a lopás elkövetése után Páka Jánost, akit rajtaesniek, amint egyik lopott birkát nyuzta. Kemény küzdelem után elfogták.

Kolozsvár környékén van már az újabb hadifoglyonlat

A magyar hadifoglyok hazaszállítása a hidegebb idők beálltával csökkentett mértékben, de tovább folyik.

Értesülésünk szerint Kolozsvár környékén tartózkodik egy 7—800, főből álló magyar hadifoglyoszerelvény. Valószínűleg még e héten Debrecenben lesz a szerelvény.

A hadifoglyok hazaszállítása során augusztus hó 11-től a mai napig 15.350 magyar hadifoglyot érkezett haza Oroszországból.

Lanolin és mandulaszappan 1.60, borotvapenge 1a. —.30, C. hajfesték minden szíra 7.50. Pipere- és borotvaszappanok legolcsóbban, nagy választék. Hidrogén, szalmiák, glicerin, friss tejkrém kapható HÉTHY Utaszerter Piac 46. Hangyatiáró.

Ballon-kabát Férfi-ruha Női-kabát Szövet Szörme-bunda.

VÁGÓ SÁNDOR RUHA üzletében. olcsón Piac-utca 33. Széchenyi-u. sarok.

Debreceni Szabad Száí

OPERAELŐADÁSOK DEBRECENBEN

Nagyszabású operaszereplőket gazdagítja a közeljövőben Debrecen zenei életét. A Szabad Száí értesítése szerint dr. Szabó Sándor főzereplésével Verdi „Akarosbál”-ját mutatják be. Végül Dezső és társai a „Bohémélet”-et adják elő. Simon Kovács Józseffel a címszerepben a „Don Juan” kerül színre. Kónya László eljátsza a „Paraszibecset”-et, végül a Szabad Száí rovatvezetőjének személyes fellegével a „Don Pizskálé” előadása zárja be az érdeklődéssel várt operaszereplőket. Szó volt arról hogy előadják a „Rajna kinosát” de a jelenlegi tulajdonos azt mondta, két évvel ezelőtt ő kiadta, nem hajlandó előadni miért nem maradt itthon Rajna, miért ment nyugatra? A Traviatára pedig nem találhat alkalmas címszereplőt. Debrecenben ugyanis nincs „tévedt nő”, itt mindenki tisztességes, így az előadás is elmarad.

POLGÁRMESTEREK SZABAD SZAKSZERVEZETE

Debrecennek e pillanatban tíz élő volt és leendő és ma is határon levő helyettes- és főpolgármestere van. Ezek: dr. Magoss György, dr. Vasary István dr. Kócsy Sándor, dr. Balogh Sándor, Zöld József, dr. Csóka László, Szabó Kálmán, Szendrői Sándor, Vég Dezső és Ménes János. Ugy hírlik, megalkadják a Debreceni Polgármesterek Szabad Szakszervezetét.

NEM LEHET ICAZ

Szabó Kálmán polgármester ezen a héten nem utazott sehova...

A DRACASÁC ELLEN

A debreceni nők a drágaság elleni nagygyűlésen elhatározták, hogy nem engedik az ilyen megszállást: — Drága nagyságos asszonyom.

RIKKANCS-ELSZÓLAS

Óriási szerenostlenséget! Megjelent a Népszéki!

ÖNÁLLÓ TÖPRENCÉS

Vajjon gondosan járt el a Szoc-dem part Condos János kizárási ügyében?

ECYKOR ÉS MOST

Verecs Péter 14 órát beszélt a Nemzeti Paraszit Párt választmányi ülésén. Valamikor pedig ő mondta, hogy eok beszédnek, sok az alja.

PARBESZÉD

— Ugy látszik megbukott a mal-mok közegésztésére indított agitáció! — Nem baj, majd kitalálnak mást, — Ugyan mit? — A községek malmosítását!

ANACRAMMA

Torma Kálmán: Lakomán márt.

SZINHÁZI SIKER

A Meztelen leány zsefolt nézőtér előtt megy a színházban. Bezzeg másként volna, ha Felöltözött leányt játszanának.

NAPIHIR

Sürgösen több számológépet rendeltek Debrecenbe a MADISZ kongresszusra felvontak megszámlálására.

PARBESZÉD

— Évite, gyetje játszani! — Ugyan téjlet, nem éjlet já, mejt táncolni medet a MADISZbá!

NÉVNAPI AJÁNDÉK

Névnapi megjelölésnek, Imre napi megemlékezésnek kapta dr. Erdős Imre a szoc. dem. parti választásnál leszavazását és kibuktatását?

ENYHÜL A LAKÁSINSÉG

Enyhül Debrecenben a lakásinség. Bóvítik a törvényszéki fogházat.

KÉRELEM A MADISZ-HÓZ

Az Arány Bika előtt álló taxi-szofőrök, villamosváro kényszerhallgatók a következő beadványt intézték a debreceni MADISZ-hoz: A prózai leadásokat, beszédeket már unjuk. Sok a szöveg... inkább tánczenét kérünk a megafonon keresztül annál is inkább, mert téi van, fázunk a várakozás idejét táncol szeretnénk töltöni.

RENDŐRI HIR

Státáriális bíróság elé kerül Amor titított fegyvertartás miatt.

SZÓJÁTÉK

Kovács! A polgármesteri állás — Simon!

TÖPRENCÉS

— A szöveg o. lap betiltása szív-telenség volt-e a belügyminiszter-től?

A MI JÓ DEZSŐ BACSINK

Még abban az időben, mikor a „közéleti ellenőrök”-nek címzett városi alkalmazottak örökölték a város közéletét, egyezéval „kisbolt” idejében melegen ajánlottak egy új felöltött közelítési ellenőrnék. — Nem veszem fel — jelentette ki Dezső bácsi. — Az egy részeges alak. — Honnan tudod? — Ma már a tizenkettedik korosmá-ban találkoztam össze vele.

TESTVÉREK, HA TALALKOZNAK

Abból az alkalomból, hogy kompartí gyűléseken, egyik szónok sem mulasztja el a szociáldemokrata pártot, mint teljes egyetértésben működő testvérpártot aposztrofálni, jut eszünkbe az alábbi kis történet:

Két gyermek irtózatosan püföli egymást az utcán. Egy járdekelő rájuk szól: — Einye, einye, gyerekek! Hát nem tudjátok, hogy ellenségeiteket is szeretni kell?

— Igen ám! — feleli az egyik gyerek: Csak hogy mi nem ellenségek vagyunk, hanem testvérek.

JÓ JOGASZ, DE ROSSZ MATEMATIKUS

A Bendör Egyesületben egyik ügyvéd előadást tart a háború erkölcsromboló hatásáról. Bemutat arra, hogy a házások elszaporodtak, soha ilyen százaléca a társadalomnak nem volt gyilkos, mint a háború után.

Ugyan ügyvéd ur. volt idő, amikor az emberiség 25 százaléka gyilkos volt — ez közbe egyik hallgató, aki mellesleg a számvevőség tagja.

— Mikor? — Kain és Ábel idejében.

PARLAMENTI HIR

Verecs Péter 14 órában beszédet mondott a Paraszit Pártban, Léway Zoltán viszont a parlament ülések időtartamának 15 órában való megállapítását kéri, most legközelebbi beszédének legalább első felét egy ülésen akarja elmondani.

LÉCBÓL KAPOTT HIREK

A szoc. dem. pártban a legnépszerűbb dr. Erdős Imre.

A csokoládé-kiosztás a legnagyobb megelégedésre történt meg és minden igényfogsult — megkapta a — magáét.

A Madisznak tízezer tagja van Debrecenben, a vasárnapi felvonuláson bárki láthatta.

E HETI VICCPÁLYAZATUNKAT

egy plakát nyerte, mely bejelenti, hogy a „MADISZ művelt, boldog, erkölcsös ifjúságot akar.”

A SZOROZATOS KÖNYVKIADÁSON

felbuzdulva Léway Zoltán nemzetgyűlési képviselő is könyvet ír. Címe: Hogyan beszéljünk röviden? (Vazlat, 2500 oldal.)

APROHÍROTES

Napraforgó-héjat vagontételeben eladunk. Ajánlatokat „MADISZ-gyűlés volt” jellegével a színházi portáshoz kérünk.

BUGYI SÁNDOR LEVELE

A Kisállomás körül szideletünk valamék reggel Gyömbír búvár, hátba akad valami a horogra, vagyis úgy mondanám tájigárváló. Ezer csak elem ugrik egy urason ötötöt illető, oszt aszongya tudomé mérte van a lepuróter. Mán hogy én ne tudnám, akki odahorttam a temintelen sok homokot a csapócaai temetőből? Noaszongya, akkor kend az én emberem. Mer mir azir, hogy szeretne egy fő páksamétát kifuhroztatni a gép-madarba, amejlik Pestre megyen. Oszt mi lenne a kérdem. Azt feleli, a házisárkány, az anyósa, aztat szeretné gyorsan eltranzferálni. Mongya tovább, hogy nem tuggya ládába vagy ketrebe pakolja. Se ebbe, se abba. Feleltem rá, Fortijiosan kell azt kikörmöldeni. Fandosomra oszt a harapó-vin hógyet arvatl esikádotok ki a házbul, hogy a falógerbe meggyünk fájir, mikor oszt a tágijna vót. Gyömbír ekprece nekijamodott a lepuróternek. Ippeg abba a szent perbe irkeztet meg, mikor a gép máz berregni kezdett. No mondok az én emberem van most száiba, annak is a csuceba, hogy tessz ezt a kalapja mellé. De osztán feltanadta magát mer odaszólt a kanzáznak, hogy se-gioscoe be a gépbe, mer beteg a hógy. Ketten is ugrottak irce, oszt egy-kettőre bétütték a fájintos ulóhejre, az ajtot iticsapták, a lepurógip peng szipen felszállott. A fájat ur meg utána ordított, hogy most mán bódógabb lesz a kedvese jányával. Hogy ez így simán megment, befelé jövet tanálkozom Vírsei Gábor urammal. Azt kérjdi hurren jövök, mondok anrósharbu, akít most teljesíttem. Jót mulatott rajta, azut az lérdi mi hir a politikába. Nem sok jó mer mir azir, hogy az ember nem hajja csak itt hare, ott hare, oszt nem tudni lé-jér, mér, ki ellen megyen ez az örök-kás nehúda hajjam. A nipek bikes-sig kellene más, meg fejirkenyir, nem panaréma. Meg tyuktojás, mongya Vírsei úr. Csak hogy az a baj nincs kiskise hozzá ennek a világnak, hogy rendet teremcsik vigre. A nyakvas ájjik abba, aki ezet nem akarja!

NOVEMBERTŐL SZABAD A BENZIN

A zárolás alól feloldott benzinnemnyiségét nem szabad más célra forgalomba hozni, vagy felhasználni. Italkent, forgalomba hozni? — vagy kalapács gyártásra felhasználni?

Hirdetmény a gazdák elszámoltatásáról

A városi tanács értesíti a város érdekelte gazdaközönséget, hogy az elrendelt és 1946 november 15-én megállapított zárlati határidőt a közellátási kormánybiztos december 4-ig meghossz-szabította.

Értesíti a tanács az érdekelte gazdaközönséget, hogy elszámoltatása céljából névre szóló ide-zést fog kapni, amelyre saját érdekében azonnal az ott felhün-tett helyen megjelenni köteles. Figyelmezteti a tanács, hogy meg nem jelenés, vagy a később

való megjelenés a rendelt érte-lében kihágást képez s 6 hó-napig terjedhető elzárással bü-n-tetendő.

Mindazok, akik az idezést kéz-hez nem vették, tartoznak elszá-moltatás céljából a vonatkozó ok-mányokkal együtt folyó hó 15-ig a Városháza, I. emeletén lévő kis tanácsteremben megjelenni, amennyiben 10 holdnál nagyobb területen gazdálkodnak és ter-méseredmény átlaguk holdan-kinél az 5 métermázsát megha-ladja. Polgármester.

„...hogyan kenyeret adjunk sokak kezébe...”

A Kisgazda Párt női tagozata új háziipart kíván meghonosítani Debrecenben

„A Kisgazda Párt női tagozata művészi suskó-tanfolyamot ren-dez”. Ez a kis hír szerényen meghúzódvá, többször jelent meg lapunkban és sokan talán nem is tudták, mi az a suskó-tanfolyam és van-e annak valami értelme? Munkatársunk ezzel kapcsolat-ban felkereste a tanfolyam egyik irányítóját és érdeklődött a tan-folyam felől.

— Miről is van szó tulajdonkép-pen? — A suskó a kukorica burkolata — hangzott a válasz. Nevezik csuhénak, csuhájnak, háncsnak. M. azonban megmaradunk a sus-kó-elnevezés mellett.

— Arról van szó, hogy a suskó-ból művészi házieszközöket lehet készíteni, Erre a célra tisztá, fe-hér suskó a legalkalmasabb.

— Honnan vette az ötletet a debreceni női tagozat? — Hajdú megyében általános a suskó feldolgozása. Legutóbb Haj-dúböszörményben és Hajdúnána-son a Független Ifjúság leányoso-portja háziipari kiállítását rende-zett, amelyen valóban művészi há-zieszközöket állítottak ki. A há-jdúsági parasztlányok munkája ad-ta nekünk az indítékot, hogy mi is hozzálássunk a suskó feldolgozá-sához.

— Mit lehet a suskó-ól készí-tetni? — A lábtörőtől kezdve a bútor-huzatig mindent. Ez utóbbi külö-nösen azért jelentős, mert a há-ború alatt sok helyen megrongá-lódtak a bútorok és a suskóból ké-

szült bevonat igen izléses és tar-tós Ezenkívül művészi táskákat, szatyrokat, butykok huzatokat stb. lehet készíteni. A suskó-készítme-nyek tartósabbak és csinosabbak a szalmából készült hasonló tár-gyaknál.

ÚJ KENYÉRKERESÉTI LEHETŐSÉG

— Mennyi idő alatt lehet elsa-játítani a suskó-készítést?

— Egyetlen tanfolyam elegendő hozzá Természetesen aztán gya-korlat teszi a mestert

— Lehet ezzel valamit keresni?

— Egész szépen lehet. Ma a háztartásokból annyi eszköz hiány-zik, hogy a suskóból készült tár-gyak nagy keresletnek örvende-nek. A készítményeket bármelyik kereskedő megveszi. Egy szatyor-ért például 5-6 forintot fizetnek. Egyébként a kereseti lehetőséget a jelentkezők felismerték. Erre vall, hogy a nőkön kívül sok férfi is érdeklődik a tanfolyam iránt, mely szeptember 14-én, hétfőn dél után 3 órakor kezdődik és heben-ként háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken tartunk előadásokat.

— A tanfolyammal végered-ményben kettős célunk van — fe-jeződik be a felvilágosítás. Egy-felől új háziipart kívánunk meg-honosítani és népszerűsíteni Deb-ecen asszonyai és leányai között, másrészt ezt a tanfolyamot annak a célnak szolgálatába állítjuk, hogy minél több kenyértelen em-bert kereseti lehetőséghez juttas-tunk.

Nagyszabású könyvsorsjáték

(*) A „Szabadság” könyvesbolt példakül állp könyvsorsjátékot rendez. 3000 sorsjegy, 3000 nyere-mény. Minden sorsjegy nyer. Fő-nyeremény 1200 Ft értékű könyv-nyújtás, továbbá nyeremények 500, 250, 50 Ft-os nyeremények. Ezeket kívül igen sok 25 és 15 forintos nyeremény és három ju-talom 1750 Ft értékben. A ki nem húzott sorsjegyek teljes névérték-ben tetsző szerinti kiválasztás-ban szépirodalmi, művészeti, mű-

szaki, ifjúsági, képes vagy mesés-könyvekben levásárolhatók. Egész sorsjegy 10 Ft, felsorsjegy 5 Ft. A rendkívül érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a sorsjegyeket minél előbb megvenni a „Sza-badság” könyvesboltban (város-háza épület). Kiszárlás december 15-én a legnagyobb nyilvánosság mellett. Részletes tájékoztatás a „Szabadság” könyvesbolt kiraka-tában.

Hangverseny a Szent Anna templomban

A Szent László Énekkar az ok-tóberli magysikerű egyházzenei hangversenyét ma, vasárnap dél-után 4 órakor közkívánatra rész-ben új műsorral megismétli. Mű-soron renaissance és új magyar kórusművek, hegedűszólók és ze-nekari darabok. Ki kell emelni Mozart „Requiem”-jét, mely a multikori esten is általános tet-szést keltett; ezuttal — épp az érdeklődésre való tekintettel — nem négy, hanem hat tételt tűzött tűzött belőle műsorra a vezet-őség. Hasonló érdeklődésre tarthat számot a Debrecenben ugyancsak ritkán hallható Beethoven orató-rium, a „Krisztus az Olajfák he-gyén”, melyből a grandiózus Fi-nálé kerül előadásra. Händel „Makkabeus Judás” oratóriumá-ból is hallhatunk egy részletet. Az a capella kórusművek szerzői osquita des Prés, Palestrina, Or-lando di Lasso, Ingegneri, Mon-teverdi, a magyarok közül Hal-mos és Deák-Bárdos. Közreműk-ödik Szendy Tihamér hegedűmű-vész, vezényel Pongrácz Zoltán.

Jegyek 2 és 3 forintos árban, áll-ólény 1 Ft, diákjegy 50 fillérré kaphatók a Kovács Roselle-féle trafikban (Kossuth u. 13.), a plé-bánahivatalban és előadás előtt a helyszínen.

Diákkedvezmény a vasúton

A Máv. igazgatósága enged-lyezte a főiskolásoknak és egye-temi hallgatóknak a kedvezme-nyes vasúti utazást. Azek az egyetemi hallgatók és főiskolá-sok, akik hivatalosan igazolják, hogy a szülői lakhelytől távol folytatják tanulmányukat, di-ben a kedvezményben részesül-hetnek. Ez 14 napig érvényes és ugyanolyan, mint a munkások kedvezményes vasúti jegye. — Debrecen—budapesti viszonylat-ban azt jelenti, a kedvezmény, hogy főiskolások és egyetemi hallgatók 10 forint 60 fillérré utazhatnak oda-vissza.

HÖLGYEIM!

a Fábrián Modellház most is elegánsan öltöztet. Piac-utca 43.

VARRÓGÉPET veszek

Herváth Tihamér műszerész.

Kiadók

üzlet, raktár és műhelyhelyiségek

a most újjáépülő Kossuth-utca 15. számú házban. Érte-kezni Mirgay László építésznel Debreceni Építő Munkászövet-kezet Piac utca 22. I. emelet.

Mérlegképes könyvelő

OTI, adó, család-pénztári ügyek-ben nagy jártassággal, köny-velést, levelezést stb. mellék-foglalkozásként vállal. Megke-resést „Óra-könyvelő” jelleg-űre a kiadóhivatal továbbít.

KALAPJA piszkos.

szakszerűen tisztítja, formázza új. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

Régi ismert Hullaházban új vezetés alatt Papp József cigány és jazz zene játszik. Kellemesen szórakozhat minden este.

Ipari és mezőgazdasági kölcsönöket termelés céljára 6 — 8 — 12 heti időtartamra folyósít a Kölcsönös Segélyző Egyet mint szövetkezet, Kossuth-utca 8. Takarékbetétek! Folyósztómák! Övadáklevelek!

Szövetek

nagy választékban Nagy Bélánál Piac-utca 20. Városház-épület.

Kocsmárosok! Vendéglősök!

BORT

jó minőségben, olcsó áron házhoz szállítok. Megbizottam: Székely István Bajcsy-Zsilinszky utca 35.

HRABÉCZY

kelmefestő, vegylisztító üzletét megnyitotta Széchenyi-utca 1. sz. (Régi üzletében)

Vigadóban esténként zene! Új vezetés! Simi bácsi és Nagy Mihály. Fűtött helyiség!

Igy B-listáztak a debreceni MÁV Műhelyben... Mikor nyernek bünbocsánatot a volt nyilasok?

A debreceni MÁV Műhelyben, vagy ahogy könnyelven mondják, a Vagongyárban, már az ősz folyamán voltak munkás-elbocsátások. Ugynevezett időszakos elbocsátások voltak ezek, melynek során többszáz munkást elbocsátottak. Hogyan folytak le ezek a létszámcsoökkentések, arról nincsenek pontos értesülések, arról azonban sokat beszélnek a Vagongyár munkásai körében, hogy az „elbocsátottak” egy része ma is bent dolgozik, sőt újabb már visszavételek is vannak szigorúan egyéni rendszer alapján. A munkások egész névsort sorolnak fel...

121 helyett 74

Az időszakos elbocsátások körüli visszahívások hangját elmémitják azok az események, melyek a hivatalos B-listázások alkalmával játszódtak le a Műhelyben s munkások százai teszik fel a kérdést: Miért?

Ugy kezdődött a dolog, hogy a Műhelyben történő elbocsátások végrehajtására megalakult a három tagú bizottság, amelynek tagjai a miniszterelnökség részéről dr. Mathesz József üzletigazgató (Kisgazda Párt), a szakminisztérium részéről mint előadó, Kovács Gyula (szoc. dem.) és a Szakszervezeti Tanács delegáltjaként Járdány István ellenőr (kommunista).

A bizottság tegnap befejezte munkáját s a Vagongyár köréből kiszivárgott és egybehangzó hírek szerint a két munkáspárti megbízott, mint más B-lista bizottságban is, ezúttal szintén a szűk párt-, sőt személyi szempontok szerint végezte munkáját. A Vagongyárban 57 ember volt, akik már kibírták a szolgálati idejüket és nyugdíjba mentek. Rajtuk kívül 38 munkás került B-listára, jöllehet a Vagongyár vezetősége, illetve üzemi bizottsága eredeti javaslatában 121 munkást ajánlott elbocsátásra. A Vagongyár jelenlegi vezetősége akarata a jelek szerint érethetően nehezedett a munkáspárti megbízottak munkájára.

Mesél a múlt...

Kik is ezek a vezetők? Elsősorban Szathmáry Ferenc, a Műhely jelenlegi főnöke, aki munkásságából emelkedett a magas polcra s éppen ezért kétszeresen elítélendő az a közismert, antiszociális magatartás, melyet a munkásokkal szemben tanusít. Emiatt egyébként saját pártjában is keletlenkedni vannak. Ott van továbbá Barbai Kálmán, a szintén kommunista főszervező, akit a létszámcsökkentés bizottságba jelölt pártja, le is tette az esküt, sőt aláírta a kötelező nyilatkozatot, amely szerint semmiféle néppellenes pártban nem volt benne. De aztán kiderült róla, hogy nyilas szervező volt! Ugy látszik Barbai a nyilas pártot nem tartja néppellenesnek. Főhangadó továbbá Nemes János géplakatos, aki a gyárban nem dolgozik, csupán pártszervezéssel foglalkozik. Vagy emlékezzünk meg Gulyás József kezánkovácsról, aki most szintén vezető kommunista, de annak idején eszládostól zöld inget hordott. Az említett egyének most valamennyien a Kommunista Párt nagyhatalmú vezetői közé tartoznak!

Palotás István B-listán...

Folytathatnánk még tovább a felsorolást, de feleslegesnek tartjuk, közismert dolgok ezek. Az viszont már kevesebben tudják,

hogy a nagyhatalmú Szathmárynak például nincs nyilára a 23-szoros magyar válogatott futballista, Palotás István, aki mint edző a DVSC-ből I. oszt. csapatot csinált. Sportteljesítményei jól ismertek Debrecenben és a város sportkedvelő közönsége Palotást méltán fogadta szeretetébe. Szóval Palotás Istvánt B-listázták...

Ha nem tetszett valakinek a személye, akkor nem számított az elvtársi kötelek sem. Bodnár István például a felszabadulás óta hűségese tagja a Kommunista Pártnak, kitűnő énekelhetség, nagyszerű munkaező, neki is menie kellett... valószínűleg többségi határozattal.

Mind a hat nyilas volt, de...

A bizottság nem mindennapi ténykedéssel tette fel működésére a koronát. Hat vagongyári munkásról van szó, akiknek megtartása, illetve elbocsátása miatt nagy vihar kerekedett. A hat ember: Gulyás József, Nemes János, Sándor József, Ungvári Pál, Püspök György és Barna István, mind a hatan nyilasok voltak. Volt közöttük kisnyilas, mint például Püspök, de nagyobb részük irányító és szervező volt a „zöld világban”. Mindnyájan beléptek a Kommunista Pártra — Püspök kivételével. A bizottság tehát valamennyit megtartotta — Püspököt kivéve. Miután a bizottságnak szótöbbséggel kell meghozni bármiféle elbocsátó határozatot s a bizottságban többségben voltak

az egyébként kisebbségi pártok megbízottai, könnyű kitalálni, hogy kik vették vissza a „megterít” nyilasokat — Püspök kivételével...

Az ügynek még egy érdekes háttere van. A bizottság előadója a közlekedésügyi miniszter kiküldöttje, tehát neki kellett javaslatba tenni Püspök elbocsátását. Annak a miniszternek megbízottja felt ilyen javaslatot, aly ez év júniusában Püspök Györgynek az újjáépítésben kifejtett nagyszerű munkájáért magas pénzjutalmat adott. Mert Püspök — munkatársai szerint — valóban kitűnő munkaező, akit a Népbírók — éppen az alkori üzemi bizottság vallomását figyelembevéve — simán igazolt, mint egyszerű volt párttagot. Általános az a vélemény is, hogy Püspök, már magas szakképzettségével fogva is, munkahelyén pótolhatatlan. De hát nem követte társait a pártba való belépésnél, nem is tették személye egy-két mindenható vezetőnek — mennie kellett... Ez az eset is külső erő hatásáról tanuskodik.

Egyelőre ennyit tartottunk szükségesnek elmondani a Vagongyár szanálása körül tapasztalt ügyekkel kapcsolatban. Éppen a munkásság érdekében szükségesnek véltük nyilvánosságra hozni ezeket az adatokat. Ha bárki keveselné, alkalomadtán többel is szolgálhatunk. S ha bármelyik oldalom megpróbálják kétségbevonni a fenti adatokat: nyugodtan állunk a bizonyító eljárás elé!

Munkaterv a megyei munkanélküliség megoldására

Nagy a mezőgazdasági munkanélküliség

Az újjáépítésügyi miniszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy a munkanélküliség levezetésére szolgáló közmunkákra készítsenek tervet.

Hajdu vármegye területén ez idő szerint 474 munkanélküli van, ebből 20 ipari munkanélküli a többi mezőgazdasági munkás.

A megyei munkaterv szerint 14 törvényhatósági ut kijavítására kerülne sor. Jelentőségben kiemelkedik a Nádudvari községben létesítendő tároló és öntöző medence terve. A nádudvariak földje szikes, érzékeny a szárazságra. Az idej aszály következtében az átlagtermés holdanként másfél mázsa. Az öntözéses gazdálkodás bevezetésével normális hozama lenne a nádudvari földeknek is. A tároló és öntöző medence megépítéséhez megvannak

a természetes adottságok: a Hortobágy és a Kösztly folyók a közelben, ezenkívül több ér és csatorna víze is táplálhatná a medencét.

Hűajudorogon szinte járhatatlanok az utcák, kijavításuknál havonta 800 munkás lenne foglalkoztatható.

Tiszacsögén a Tiszapartot szabályozhatják közmunkák keretében. Balmazújvároson folytatni kell közmunkákkal a Tisza-csatorna kiépítését. Jozsán a község mellékutcait javítják ki, Kabán erdősíteni lehet és vásártérrel lehet létesíteni közmunkák keretében.

A közmunkák megindítása a megyében is nagyjelentőségű, mert a mezőgazdasági munkák befejezése után 12.000-et is eléri a munkanélküliek száma

ok következtében (hadifogság, deportálás) kereskedelmi tevékenységüket csak most kívánják megkezdeni, amennyiben adófizetését szolgáltatásuknak eleget tesznek, részükre a legelső adótervezésben felsorolt vásárlási könyv adható ki.

A Kamara ezúton hívja fel a textil kis- és nagykereskedőket, hogy az október havi kereseti, jövedelmi és forgalmi adójuk befizetéséről hivatalos nyugtát szerezzenek be és azt a Kamarához melőbb nyújtják be, mert ennek alapján történik a vásárlási könyv kiállítás.

A kollégiumi énekkar minden hétfőn és csütörtökön délután 3—5-ig tartja próbáit a kollégiumi földszinti zeneteremben.

H I R E K

* A gör. kat. templomban 10.én, vasárnap reggel 7 órakor olvasott szentmise, 8 órakor a tanuló ifjúság miséje, 10 órakor ünnepi énekes mise, 12 órakor csendes szentmise. Délutáni istentisztelet 3 órakor.

— A polgármester holnap a fővárosba utazik fontos városi ügyek, köztük újból a tengerikégyóvá nőtt költségvetés tárgyalására.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piác-utca 49. sz. alatt hétfőn, november 11-én az irodalmi szakosztály ülését dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok tart ismétetést Gorkijról és műveiről. Az ülés 6 órakor kezdődik és érdeklődőket szívesen látnak. Kedden, november 12-én az orvostudományi szakosztály ülését az idegklinikai tantermében tartja délután 5 órai kezdettel. Ezen dr. Havas Andor az „orvosképzés a Szovjetunióban” címen tart ismétetést. Kérjük a városban lakó orvostagjainkat és az érdeklődőket a megjelenésre. A megbeszélést társasvacsera követi a Vigadóban ki-ki alapon.

— A Véleményező Bizottság f. hó 11-én, hétfőn délután 3 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg a tagokat a Kamara.

* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) ma és minden vasárnap 5 óráig ösztzanc. Az új tanfolyamra beiratások még elfogadhatnák.

— Esküvő. Dr. Csáthy Ferenc budapesti törvényszéki bíró, dr. Csáthy Dezso debreceni ügyvéd fia e hó 7-én esküdtött örök hűséget Szathmáry Emília állami tanítónőnek. (Mindenkülön értesítettés helyett.)

— A hadirokkantak és hadiözegek csoportja ma, vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart Kossuth u. 43. szám alatt. Előnk-ség.

— A Keleti Sakk Alsövetség megalakítása céljából hétfőn 5 órakor szervező bizottsági ülés lesz az Alsövetség hivatalos helyiségében (Városház u. 1. fsz. 1.) Minden Sakkegylet, mely az országos szövetség kebelében kíván működni, küldjön ki 2—2 megbízottat. Az alakuló ülés jövő hétre van tervezve. Magyarországon már mindenütt megalakultak a kerületi alsövetségek.

— Mindazok a kozmetikus ipari gyakorlók, akik téves felvilágosítás következtében iparrevíziós kérelmüket az elsőfokú iparhatóság-hoz f. évi október 15-ig nem nyújtották be, ezen kérelmüket november 15-ig igazolási kérelem nélkül is előterjeszthetik. Az I. fokú Iparhatóság.

— A mestervizsgára készülő fodrászsegédek részére kellő számú jelentkező esetén a városi ipar iskolában egy 96 óras mestervizsgára előkészítő fodrászipari tanfolyam nyílik meg. — A résztvenni szándékozók folyó hó 12-én délután 5 órakor jelentkezzenek az igazgató hivatalában (Burgundia-utca 1. szám).

— A Monostorpályi-uti Földbérli Szövetkezet bj. cég értesíti tagjait, hogy október 20-án megtartott választmányi ülés felhatalmazása alapján a közraktár tulajdonát képező 12 kat. hold földjét ismét bérbe vette az 1947. gazdasági évre, kat. holdanként 1 q búzáért, amelyet tagjai között kis parcellákban a tavasz folyamán ki fog osztatni. Kéri a környékbeli lakosságot, hogy eddig ismeretlen tettesek az ott álló épület elhordták, ami még ott maradt ne bántsák, mert a tavasz folyamán fel fogjuk építeni. Előnk-ség.

— A Bajcsy Zsilinszky-utcai kisdóvódát a város rendbelsőzatta ügy, hogy egy foglalkoztatási termében az óvodai foglalkoztatás megkezdhető. Felhívom a környéken lakó szülők figyelmét arra, hogy november 11-16i kezdve gyermekeiket fenti óvodába beíratás és foglalkoztatás céljából vigyék el. Tisztítóorvos.

Rádiók

részletre is!

Horváth Sándor rádió szerkesztő. Piác-utca 54. sz.

VESEK írógépet, számoló- és sokszorosítógépet. HURAY, Iparkamara

Ha szereti gyomrát, Keresse fel BÍRÓ csemegés boltját Színház átjáró.

Pályaválasztási és nevelési tanácsadás. Tehetségkutató (Gyermekekért) vizsgák. — Lelektika, stb. LÉLEK-TANI-LABORÁTORIUM-ban Piác-utca 19. em. 5. Rendelési délután 4-6-ig.

Írógép számológép, sokszorosító-gép javítása látással. Eladás — vétel — csere — kellék. Ludmán Ferenc írógép-műszerész-mester. Piác-utca 40. Hanga útján.

Arany-, ezüsttárgyak vétel és eladása ENGEL LÁSZLÓ ékszerüzlet a BENEYTS áruházban.

BUTOROK nagy választékban. SZANTÓ-nál. Piác-u. 81.

Prima nyírág felező-seprű kapható. Lerakat: Miklós-utca 2. szám. (Kölcsönkönyvtárral. Békési)

ENYVEZETT LEMEZ Jutányos áron: GROSZ-ACKERMANN Kishegyesi-út 4. Telefon: 85.

Kerékpárgumi 28 és 26 kapható. SOLTÉSZ Kálvin-tér 2

Villanymelegítők rezsők, fűzőbedények, rádiók szakszerű javítása. Villanyszerelesek részlete is. FÜLÖP LAJOS Csapó-u. 35.

Gazdák figyelmébe! Termelési szerződésre borsó, bab, lucerna, mustármag, mindennemű konyhakerű vetőmagvak kaphatók kölcsön Csengeri Jenő Hatvan-u. 65.

IRODAGÉPEK speciálístája HURAY írógép-műszerész-mester IRÓ, SZÁMOLÓ, SOKSZOROSÍTÓGÉP javítás, eladás, csere, vétel, kellék, alkatrész. 20 év óta köismert, békabeli jó munka szolid árak, jótéltés. SOKSZOROSÍTÁS, LEÍRÁS, GÉPKÖLCSÖNZÉS, TÖLTŐTOLL

Butorszövet, szőnyeg, függöny, ruhaszövet, ballon- és esőkabát, viaszos-vászon, padlólinóleum és mindenféle textilárak nagy választékban. Haas Fülöp és Fiai féle Rt.-nál PIAC-UTCA 58. szám.

Gépmotor-olajok Gőzhenger-olajok GESZTI Széchenyi-u. 13

Magyar notaest

A Kisgazda Párt női tagozata tegnap sikerült magyar notaestet rendezett. A párhelyiség nagytermet zsúfolásig megtöltötte a közönség, melynek sorában ott láttuk Öry István főispánt is. Török Ilona tanárnő mondott tartalmas megnyitót. Nagy sikere volt egy szatmármegyei parasztlánynak: **Biztos** Máriának, aki kedvesen és nagy tehetséggel énekelte magyar nótákat. A férfienekeseknek, a pompáshangú Nagy Józsefnek és Pethő Istvánnak is kijutott a tapsból. Pápay Márta egy Sinka balladát szavalt mély átérzéssel, Rémenyi József egy időszerű szatirikus verset adott elő kirobbanó sikertől kísértén. A Kollégium tanfőképzőjének „Csokonai” énekkara Csenki Imre vezényletével nagy sikert aratott. Magyar Gyuszi és zenekara kísérté az énekszámokat, a népszerű primás szólóknak sokat tapstolt a közönség. Dr. Pálffy József konferálta a tartalmas műsort.

* **Katona Erzsike** és ifj. Tréki István jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Moór János** és Hízó Sándor jegyesek.

* **Dudás Ilonka** (Debrecen) és Botlik József (Kisújszállás) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Pongor Erzsébet** és Kovács Ferenc f. hó 16-án délután 3 óra körül tartják esküvőjüket a Kossuth u. református templomban.

* **Horváth Marika** és dr. Kocsis Dániel f. hó 9-én eljegyezték egymást.

— Az Árpádtéri templomban ma délután 3 óra körül ünnepélyes művész programmal. Predikál dr. Hegyaljai Kiss Géza.

— Házhelyigénylők névsora elkészült. Hajdúvármegye Földbírókrendező Tanácsa felhívja a szakszervezeteket, hogy a Megyei Tanács által elbírált jogos házhelyigénylők névsorának átvétele végett f. hó 12-én, kedden délelőtt-Hajdúvármegye Földhivatalában (Vármegyeháza fsz. 6.) jelentkezzenek.

* Óra és ékszer javítások Engel ékszerésznél Benyáts áruházban.

* Mackóöltöny nagyon jó minőségben már 47 forintért kapható Horovitznál, Szent Anna utca 1.

RÁDIÓJAVÍTÁS
mérnöki ellenőrzés
tökéletes felszerelés
MAYER EMIL CÉG
Batthyány-u. 5, Kossuth-u. 13. Telef. 380.

* Tarhonyát, levestésztákat készítenek hozott lisztből. Tésztaüzem, Könyök u. 12.

* 500 forint jutalmat adok annak, aki az üzletből ellopott árukat nyomára vezet. Horovitz, Baltazár Dezső u. 8.

— Őrizetbe vette az államvédelmi rendőrség Schuster Béla hajdúnánási géplakatosát, akiről a nyomozás megállapította, hogy SS-katonának jelentkezett és Ausztriában, mint ilyen szolgálót is teljesített.

— A debreceni piacon szombaton razzia! rendezett a rendőrség. Lefoglaltak több mázsa lisztet, nagymennyiségű burgonyát, amit feketén akartak elárulni, és hatósági áron kiárultatták.

* **Robbantás.** A debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság elhivatott szakasza f. hó 12-én délután 15-17 óráig a sámsoni gyakorló terepen robbantást hajtott végre. Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a fent jelzett időben a sámsoni gyakorlótér környékén ne tartózkodjon. A lakosság hibájából keletkezett károkat és esetleges baleseteket a honvéd kincstár felelősséget nem vállal.

— A hadi és háborús polgári gondozottak UNRRA ruhát igényelhetnek. Igénylőlapokat f. évi november 11, 12, 13, 14 és 15 napján a Kossuth utca 20. sz. (rendőrségi épület) fszt. 28. sz. helyiségben elhelyezett hadigondozási ügyosztálynál lehet kapni. Azok, akik a kiállított igénylőlapokat f. évi november 15. napjáig bezárólag nem adják be, juttatásban nem lesznek részesíthetők. Elsőfokú közig. hatóság.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozóik levél átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskereszt Tudósító Irodában (Hatvan u. 6. I. em.): Gáspár János, Plank Károly, Kulcsár Imréné, Katz Lajos timár családjának, Tisch László családjának, Veres Jánosné t. örm. neje, Zs. Nagy Imre géplakatos neje, szvk. családjának, Ehrenfeld Géza tüzei hozzátartozójának, Szabó Sándorné, Kovács Lajos, Kozma János, Schneider Ferenc, Medgyes János, Kovács Lászlóné, Gál Tóni.

* **A debreceni református lelkesítő kar** november 4-ről elmaradt rendes havi gyűlése november 11-én, hétfőn délelőtt 9 óra körül tartatik meg, Kálvin tér 17. sz. alatti főjegyzői szobában. Elműködés.

— **Felhívja a városi adóhivatalt** az érdekelteknél az iparosokat, kereskedőket, önálló szellemi foglalkozást folytatókat, hogy együttes kereseti és jövedelemadójuknak osztálybesorozás útján leendő megállapításához legkésőbb f. évi november hó 10-ig a városi adóhivatalnál a lakásuk szerint illetékes kerületben bejelentést tartsanak adni. A bejelentések fenti időpontig annál inkább beadandók, mert a mulasztások az előírt adók után 10. illetve 25 százalék bírsággal fognak sújtani. Az előírt nyomtatványok 30 fillér előállítási díj ellenében a városi adóhivatal első emeleti 26. sz. szobájában szerezhetők be. Azok az adózók, akik jelenleg már adóközfizetésben fizetik együttes kereseti és jövedelmi adójukat, bejelentést adni nem kötelesek.

* **Eljegyzési és zsebnaptárak** 1947. évre nagy választékban kaphatók Antalffy könyvkereskedésben.

Finom svájci ingek

KISS-nél Alföldi palota.

* **B. Máriássy Magda** táncintézetében 12-én kezdők részére tanfolyam kezdődik. Péterfia 25. I. e.

* **Téli gyümölcsfajpermetező-szer, Shell Dormant Wash** kapható Vizsolyinál Piac u. 43.

* **Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, géptréskolájában** novemberben tanfolyamkezdés. **Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac u. 68. Lánoleumházban.**

GÉPJAVÍTÁS

SCHADEK és FRIDRIK gépműmunkások Késmalom-u. 4.

* **Diák tanfolyam** kezdődik november nyolcadikán Bikában „Kinizsi” tánciskolában dr. Naményiné vezetésével. Jelentkezés Kinizsi irodájában. (Bika félelemletén.)

Amerikai meleg

zokni 8 Ft. FRANK Arany Bika épület.

— Megérkezett a Kamarához az 1500 forintot felírók listájának bejelentésére szolgáló űrlap. Minden vállalatnak 1500 forintot felíró alkalmazottjáról bejelentést kell tennie ezen az űrlapon. Az űrlap ára 6 forint. Kapható a Kamara 1. számú szobájában.

Szövegek és belésárúk

BALLÁ-nál Svetits palota, Piac utca 43.

— **A Debreceni Városi Dalegyelet** ma, vasárnap délelőtt 11 óra körül a Déri Múzeum előadótermében évi rendes közgyűlést tart, melyre a Dalegyelet összes tagjait, a pártoló és alapító tagokat, valamint a Dalegyelet volt tagjait és barátait szeretettel hívja és várja. — Debrecen daloskörtében jelentékeny szerepet játszik az a nagygyűlés dalegyelet, hiszen közel 100 éve hirdeti a magyar dalok, túsát ezen az országgyűlésen. A felszabadulás óta több hangversenyt adott s most havonként házi hangverseny keretében neves debreceni művészeket szólított meg, mely házi hangversenyek méltóságára még visszatérünk.

* **Sógorom,** néhai dr. Salánki József rendelkezését átvettem: dr. Szepesbélai Roth Pál orvos Batthyányi u. 22. D. u. 3-5.

1945-ös Furmint 6 Forint

és más tokajhegyaljai (tolesvai) sajáttermésű bor literenként is kapható. Lékay, Piac u. 9. emelet.

* **Gyógybenzin, parafinolaj** kapható Vizsolyinál Piac u. 43.

* **Motorolaj, hengerolaj, csapágyolaj, gépszir, petroleum, gázolaj, műszerolaj** kapható Vizsolyinál Piac u. 43.

Gazdasági razzia a megyei községekben

A debreceni gazdasági rendőrség sorozatos razziaikat rendez a megyei községekben és városokban. Turi József és Kállai Kálmán nyomozó főhadnagy irányításával nagyobb csoport szálalt ki Vámospercsre, ahol a razzia eredményeként őrizetbe vették Frommer Miklós és Weisz Lajos textilkereskedőket, akiket tetten értek, amint a flanel méterét 12 forintért kínálták eladásra 5.59 forint helyett. A Hamgyában megállapították, hogy az áruvilvántartási könyvet nem vezetik, ami a hatósági ellenőrzést megnehezíti. Ugyancsak nem vezette a kötelező könyveket Schwartz Sándorné textilkereskedő. Ezenkívül a nyomozók megállapítása szerint amikor megtudta, hogy razzia van a községben, kb. 70-80 méter kartont egy zsákba rejtett és a szomszédjához átdobta. Árvelvőnk miatt megindult ellene az eljárás.

Weisz Izidor hálószobájában az ágyból a nyomozók 50 kg kész bört és 30 kg talpat szedtek ki. Ez a készlet nem volt bejelentve. Megindult Weisz ellen a vizsgálát, hogy nem-e adta jparengedély nélkül cserébe a bört és talpat. A heti piacon tartott vizsgálat során előállították Turucz Sándort, aki 55 forintért kínálta a csöves tengeri mázsáját 28 helyett. (A Harsányi-malomra is kiterjedt az ellenőrzés, itt a gazdasági rendőrség nyomozói minden rendben találtak.)

A rendőrség megállapította, hogy a fővárosból is tömegesen mennek ki vidékre a feketézők és

véggigarázdalkodják a hajdúmegyei községeket.

Munkások küldöttsége a gazdasági rendőrségen

A gazdasági rendőrség vezetőjénél, Hernádi Gyula rendőrelvező tisztagú munkásküldöttség jelent meg. A küldöttség kérte, hogy a gazdasági rendőrség fokozottabban ellenőrizze az árakat, elsősorban a textilneműknél, továbbá a hús- és zsírdékárunknál, ahol szerintük egészen nyíltan folyik a hatóságilag megállapított árak túllépése. Többek között a 8.90 forintban megállapított paprikás szalonna kilóját szeltében 14 forintért árúsítják. A piac erélyes ellenőrzését sürgették, ahol például az 50 fillérben megállapított tojást 1.50 forintért adják. Kérték, tegyen meg a rendőrség mindent, hogy az árak ne emelkedjenek, mert a munkások ugyanazért a fizetésért dolgoznak, amiért augusztusban, tehát minden erővel oda kell hatnia a hatóságoknak, hogy az akkori árakat visszaállítsák és a feketézést, ártullopást kíméletlenül letörjék.

Hernádi alezredek válaszában ígéretet tett, hogy ami a rendőrség jelenlegi létszáma mellett emberileg lehetséges minden elkövetnek. Utalt a gazdasági rendőrség eddigi eredményes munkájára. A rendőrség rajta tartja kezét a gazdasági életen és sorra veszi azokat a jelenségeket, amelyek a fellépő káros jelenségeket a rajtalesz, hogy azokat kiküszöbölje.

Az alsószabolcsi nyírvizszabályozó a csatornák társulati tulajdonba vétele mellett határozott

Az alsó nyírvizszabályozó társulat szombaton Szabó Gyula elnöklete alatt választmányi ülést, utána pedig közgyűlést tartott, amelyen az érdekeltség tagjai nagy számmal jelentek meg.

Tiszai E. Pál igazgató főmérnök terjesztette be ezután az 1945-1946. évről szóló jelentését, amely felölelte a nyírvizszabályozó társulat évi tevékenységét. Kijűnt, hogy a csatornák elhanyagolt állapotban vannak s a bagaméri halastó megkezdett munkálatait pénzhány hián nem lehetett folytatni.

Felhatalmazást kért az igazgató főmérnök a közgyűléstől, hogy a társulat hatáskörébe tartozó területeken lévő csatornák tulajdonba vételére megtehessék a lépéseket.

Molnár Endre műhszteri biztos e kérdésnél kifejtette, hogy a társulat keresse meg a megyei földbírókrendező tanácsokat, hogy a földiek telekkönyvezésénél a csatornák átírását is hajtsassu végre.

Kövenly Gyula helyeselte a csatornák tulajdonba vételét s kívánta, hogy ne csak a földrendezéssel kapcsolatos csatornák, hanem az összes vízvezető árkok is a társulaté legyenek. Ily irányú intézkedést kíván. A választmány javaslata alapján a közgyűlés így határozott.

Tárgyalták még a társulat új illetmény beosztását, amelyet elfogadtak. Ugyancsak elfogadták a társulat jövő évi költségvetését is.

Közbeszólás

Illetékes tényező, az igazságügyminisztérium kiküldötte állapította meg, hogy a Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló bizottsága semmiféle címen külön díjat nem szedhet. Ennek ellenére egyre-másra halljuk, hogy csak az esetben adják ki a bizonylatot a feleknek, ha bizonyos összeget, 10, 20 forintot, sőt nagyobb összeget fizetnek. Sőt erre irásban hívják fel a feleket. Egy kifizetésű közalkalmazott panasolja, hogy ő még az inflációs időkben 20 ezer pengőt befizetett az igazolásért, most ismételt követelnek tőle 40 forintot, plusz 3 forint kezelési költség. Csodálkozunk rajta, hogy éppen a demokratikus forrnyes rend egyik öre, a Nemzeti Bizottság albizottsága nem veszi figyelembe a minisztérium kiküldött megállapításait és tovább folytatja a szabálytalannak minősített eljárást. Szociális szempontból pedig méltánytalan, hogy kismembereken akarjanak bevasalni számukra jelentős összegeket.

Tanácsot kérnek a debreceni trafikosok. Mi nem tudunk tanácsot adni. Ezért ezúton kérdezzük meg az illetékes hatóságot, lehet-e árukapcsolásról beszélni az alábbi körülmények között? A Magyar

Dohányjüvedék kizozta Budapestten gyártva az úgynevezett „Szabolcs” cigarettát. Nem mi mondjuk, de minden dohányos, hogy a cigaretták nem jó, rossz. Miután Budapestben nem ment a cigaretták, most Debrecenbe leküldték, mint halljuk 3 vagonnal. A Nagytrafik csak úgy adhat ki cigarettát a kistrifikosoknak — mert ez az előírása — ha azok egyharmad részben „Szabolcs” cigarettát is vételeznek fel, vagyis amelyik trafik 3000 cigarettát akar felvételezni, abból 2000 lehet mondjuk „Magyar”, 1000-nek pedig „Szabolcs”-nak kell lenni. Idáig mindenben is volna, nem volna hiba, hogy a Nagytrafik a feleltes hatóságának utasítására árukapcsolást csinál, a baj azonban ott van, hogy természetesen kénytelen a kistrifikos is árukapcsolással élni, ugyanis a „Szabolcs” cigaretták nem kell senkinek, így a „Magyar”-t eladja, a „Szabolcs”-t meg a nyakán marad, ha pedig árukapcsolást csinál megbüntetik.

Tanácsot arra kérnek a kistrifikosok, mit csináljanak, hogy ne essenek bele az árukapcsolás hibájába, avagy ez esetben nem lehet árukapcsolásról beszélni? Tessek nyilatkozni.

Utalványta akácfá kapható aprítva AKÁC-TUSKÓ felaprítva olcsón Timár-u. 11. MOLNÁR LUKÁCS fahereskedő

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A VASÁRNAPI táncdélután 5 órakor kezdődik és a tánc színterében magyar és spanyol táncbemutató lesz. Új zenekar játszik.

A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHIVOM a Független Ifjúság vármegyei országos nagyválasztmány tagjait, hogy vasárnap, november 10-én délelőtt 10 órára a Független Ifjúság debreceni központjában jelenjenek meg.

A NOVEMBER HAVI kedvezményes mozijegyek az ifjúsági irodában átvehetők.

GYÁSZROVAT

Id. Tóth József kőműves 76-ik évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 1 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Elhunyt gyermekei, unokái és rokonai gyászolják. Lakás: Luther u. 14. Bartha vállalat.

Özv. Kiss Józsefné Boross Sára 72. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Elhunyt gyermekei, unokái és kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: György utca 6. Bartha végzi.

Közönetnyilvánítás Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerősainknak, a bádogos szakosztály, az Iparos és Városi Dalegyelet tagjainak, kik felejtethetlen jó édesapánk id. Wessely Antal temetésén résztvételükkel és ravatalozókorok helyezésével mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló családok.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk hogy
Dóka Imréné Dobár Aranka
26. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatalozójából. Elhunyt gyászolóják: bányász férje, kisfiával Imikével, szülei Dobár István nejevel, testvére Ilona, valamint a kiterjedt rokonság nevében is. Lakás: Csapó utca 68. Bartha vállalat.

Vértessy János
tartalomos tűzféhadnagy, ekleves gazda, életének 37-ik évében Zalagersegen 1945. január hó 31-én elhunyt. Temetése hamvainak hazaszállítását után f. hó 11-én délután 3 órakor lesz a Köztemető 15. tábla külön sírhelyén református ezertartással. — Elhunyt gyászolóják szerető felesége, gyermekei, édesanyja, apósa, nagybátyjai, nagynénje, sógorai, sógoroné és a kiterjedt rokonság. Lakás: Darabos utca 28. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Bartha végzi.

Özv. Tóth Istvánné szül. Kovács Juliánna 84 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 3 órakor lesz a II. B. ravatalozó tereméből a református egyház szertartása szerint. Gyászolják: leánya Onódi Jánosné szül. Tóth Mária, unokája: Varga Lajosné szül. Balogh Márta férjével és kisfiájával, valamint a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Vigkedvői Mihály u. 54. sz. Gebauer temetkezési vállalat.

Közönetnyilvánítás: Mindazon rokonok, jobbaratok és ismerősöknek, valamint a Világítási Vállalat tisztviselő és munkás karának, akik egyetlen, nagyon szeretett leányunknak, Kálocsai Rózsikának a temetésén megjelentek, ravatalozóra koszorút vagy virágot küldtek méhetetlen nagy fájdalomunkat részvételükkel vigasztaló szavakkal egyhíten igyekeztek, ezúton mondunk fájó szívvel hálás köszönetet. Ugyancsak köszönetünket fejezzük ki a Világítási Vállalat Dalkörének a közreműködéséért.
Kálocsai István és neje.

Egyetemi sporttelep

DMTE-Golberger SE

NB II mérkőzés

ma, vasárnap du. fél három óraker az egyetemi sporttelepen.

Olcsó 1-2 forintos helyárak!

Támogasd a Munkás Testedző Egyletet!

IPARTESTÜLETI HIREK

A cipész és csizmadia iparosok, akik a börtönvilágot a rendes időben nem vették át hétfőn 9-1 óráig végig át, mert az elosztást le kell zárni.

Mesterségek elméleti része melyet az IPÖK adott ki a Ipartestület hivatalában kapható. — **A cipész dalkör** hétfőn 5 óraker az Ipartestület nagytermében közgyűlést tart. — **Az asztalos szakosztály** hétfőn 5 óraker fontos ügyekben ülést tart. — **Felkérjük az IPÖK** Dalára összes munkóköz tagjait, hogy kedden 6 óraker, az új helyiségben Iparoskör (Gambinus) fontos ügyben megjelenjen szíveskedjenek. — **A cipész vezetőség** hétfőn 3 óraker rendkívül fontos ügyben ülést tart. — **Felhívjuk a fodrász szakosztály** választmányi tagjait, hogy hétfőn délután fél 6 óraker addig ügyben jelenjenek meg. — **A kultur szakosztály** (Iparoskör) ma délelőtt 10 óraker a kör helyiségében választmányi ülést tart. — **A vízvezeték szakosztály** és a munkavállaló csoport tagjai városi kismunka lebonyolítása ügyében hétfőn 5 óraker ülést tart. — **A cukrász szakosztály** hétfőn pontosan 5 óraker ülést tart. — **A tisztasági** (Iparoskör) ma délután 10 óraker a kör helyiségében választmányi ülést tart. — **A vízvezeték szakosztály** és a munkavállaló csoport tagjai városi kismunka lebonyolítása ügyében hétfőn 5 óraker ülést tart. — **A cukrász szakosztály** hétfőn pontosan 5 óraker ülést tart. — **A tisztasági** (Iparoskör) ma délután 10 óraker a kör helyiségében választmányi ülést tart. — **A vízvezeték szakosztály** és a munkavállaló csoport tagjai városi kismunka lebonyolítása ügyében hétfőn 5 óraker ülést tart.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Fa- és építésanyagkereskedők decemberi kereseti javodalmi és forgalmi adataikat 11. 12. 13-án a szakosztály választmányi feltevelni rendezték az októberi határlatok 9-6-ig pótlékmentesen fizethetik a pénztárnoknál (Simon Béla pénztárnoknál Rakovszky u. 8.) — **Összerkesztjük** November havi közléseinket 14-ig lehet pótlékmentesen fizetni. Augustus havi fizetményről mindenki hozzon igazolványt. Választmányunk ma de. 10 óraker ülést tart. — **Vasári kiskereskedők szakosztálya** jövő héten kedden délután 4 óraker fontos ügyben ülést tart. Előtte 2 óraker választmányi ülést. Ugyanakkor kért a szakosztály a tagokat a közösségi adók rendezésére. — **Kisvárosok** hétfőn délután 10 óráig jelentkezők osztálybásozása véget a szakosztályal ugyanakkor tagdíjat és forgalmi adókat mindenki rendezze. — **Fűszerkereskedők** a közösségi adókat 14-ig rendezhetik a szakosztályal. Augustus havi adókat pótlékmentesen fizethetik a közösségi adókat kedden, szerdán és csütörtökön délután feltevelni rendezték a tagok a szakosztályal. — **Textilkereskedők** közösségi adókat 14-ig pótlékmentesen fizethetik du. 3-6-ig a Társulatnál. — **Műszaki villamosági szakosztály**. F. 10-12-én, kedden délután 4 óraker fontos ügyben ülést tart. A Társulatnál aktuális kérdésekről mindenki hozza magával augusztusi, szeptemberi és októberi forgalmi adó kimutatást az adókövetések megalkatásához szükséges tartásának megjelenését kerjük.

SPORT

DMTE-Golberger SE NB II. bajnoki mérkőzés lesz ma délután fél három óraker az egyetemi sporttelepen. A DMTE csapata talán ezúttal veszi fel először reménykedve a küzdelmet. A GSE jó kis együttes s a két csapat találkozása nagy küzdelem lesz. Jól látunk 2:1 a DMTE javára. A mérkőzést olcsó 1-2 forintos helyárakkal lehet megtekinteni.

Az egyetemi sporttelepen egyebeként reggel 9 óráig lesznek mérkőzések. Delelőtt 9 óraker Postás II-Derecske találkozik kerül sor. A Postás 3:1-re győzelmet jósoljuk. Utána a DKASE-MÁV Booskai II. mérkőzés lesz 11 óráig kezdettel. A DKASE 5:2-re győzhet. Egy óraker Belv MADISZ-Dohánygyár találkozik jósoljuk. Ezt követően 5:1-es győzelmet jósoljuk. Ezt követően 5:1-es győzelmet jósoljuk. Ezt követően 5:1-es győzelmet jósoljuk.

Délután 3 óraker kezdik a DVSC-DKASE ökölvívó mérkőzést a Sportcsarnokban. A mérkőzés iránt nagy az érdeklődés és előrelátásig van velük. Jól látunk 10:5 a DVSC javára.

Országos vasutas asztalitenisz bajnokság Debrecenben. A bajnokságot ma reggel nyolc óraker kezdik a DVSC Sportcsarnokban Budapest, Szolnok, Gyöngyös, Komárom és Debrecen csapatainak részvételével. A döntőket délután fél öt óraker kezdik a Sportcsarnokban.

Felkéröm a Játékvetető Testület Elnökség tagjait, hogy hétfőn, 11-én hat óraker tartandó elnökségi ülésen a tárgyi fontosságúra való tekintettel jelenjenek meg. — Pásztor.

Kosárlabda: Kinizsi A-Kinizsi B. 36:23 (16:10). Barátságos mérkőzés volt. Vezeté: Kalmár B. és Füzessy Éva. Kosárlabdák: Kiss 114, Ecskóví 100, Örsy 76, Fodor 114, Kisfaludy 2. ill. Kertész 15. Vajda 4. Szőr 14.

Népzenezek-Belv. MADISZ 2:1 (0). A DKASE elnöksége és választmány 11-én hétfőn délután 5 óraker a közgyűlés előkészítése tárgyában fontos ülést tart.

Felkéröm a Belvárosi MADISZ játékosait hogy fél 6 óraker pontosan jelenjenek meg a DEAC sporttelepen a Dohánygyár elleni bajnoki mérkőzésre. Intéző.

HÁZASSÁC (1)

KISGAZDAK leányait, özvegyeit, üzlettel bírókat, férjhez ad titokban, gazdálkodókat, iparosokat, hivatalnokokat benéit Meltóné. Budapest, rcl u. 4. II. em 19. — Válaszbelveges boríték Fogad: köznaponta negyvtől. 1-1043

ALLÁS (2)

IROGÉPEN másolási munkát vállalok, cim a kiadóban. 2-744

MŰSZERÉSZ segédet perfect varrógép munkát vállalok munkára felvelek Széchenyi u. 2. 2-1074

KADAR kerestetik azonnalra, javítási munkálatokra szerszámot adunk. Hazai Lökőgyár Török Bálint u. 11. sz. —1056

SZABAD majorost keresek élelemmel segitem vagy idősebb férfit tanácsnak Maróthy György 23 2-1214

MUNKÁS felvételt kerli munkára. Jelentkezés hétfő reggel hét óraker Csapó utca 11 alatt 2-1230

TAKAKRIASERT jó szoba konyhás lakást adok Eötvös 118 2-1235

VIDÉKI leány önálló háztartásvetést keres Vidéki jellegre 2-1239

BŐTÉFC szoptatós gyermek szerető, dadának azonnal elmennek Hatvan u. 40. 2-1188

GÉPIRÁST diktandó vállalkozó Szent Anna u. 10. Fazekasné, I. lépcsőház felémelt 2. 2-1030

TÉPOKET azonnalra felvelek (koppasztók) Fortuna baromfitelp Vághóid u. 10. 2-1164

NŐI modellt alkalmaz Testő művészt fixiztéssel. Jelentkezés kettőtől háromig. Adler Piac u. 61. 2-1168

MINDENES főzéshez értő, kis családhoz felvétetik. Révi Hatvan u. 27. 2-1172

CUKRÁSZ segéd kinél, több évi gyakorlata van élelemmel vagy kisegítő állás kereső, süti, díszítő, áthúzó és szalag öntésben, fondant, csokoládé figurák öntésében gyakorlattal rendelkeznek. Szőke Béla Honvéd u. 24. 2-1174

NŐST keresek, lehetőleg nést lakással a 4. sz. honvéd körház. 2-1116

ÜZLETSSZERZŐKET keresek azonnalra magas jutalék mellett vidéki utra Csapó Szoboszlai ut. Rózsabook. 2-1144

NÉGY lóra istálló kiadó azonnalra Mester u. 36. 2-1085

ORVOSILAG képesített gyógyszerészeket házhoz ajánlunk. Baltazar u. 2-1098

HONVÉD gazdasági nyrtásdi, tisztelhetes műszakilag és kereskedelmileg is képzett bizalmi, irodai, rakárnoki pénzügyes stb. állást keres Igazol jellegre. 2-1257

ANGOL munkás és kézi látni felvelek Horovitz varroda Baltazar Dezső u. 3. sz. 2-1309

HÁZMESTERNEK megjelölésel bíró párt vagy aszonty felvelek. Weiböczy utca 5. 2-1271

SZABADMAJOROST kerli tanácsra felvelek. Kiss, Diószegi-út 5-6s km. 2-1275

FÉRFIUNG varrúhoz elsőosztály varrónét keresek. Piac-utca 40. I. Varroda. 2-1276

SZABNI, varmi rövid időn belül tanítok. Piac-utca 40. I. Varroda. 2-1277

JÓMUNKÁS szabósegédet és kézilátny felvelek Gyöngyös nősibab, Széchenyi-u. 6. szám. 2-1256

GYŰNYÖKÖKET alkalmazzunk magazs jutalékkal. — Tisztázam. Konyök-utca 12. szám. 2-1322

KIS család háztartásának önálló vezetését vállallom, esetleg magános úriembernek Budapestben. Cim a kiadóban. 2-1336

BUTOROZOTT szobát keres konyha használatl Dr. Oroszné, Miklós-u. 21. szám 2-1343

GYERMEK mellé társalkodóné, titkárnékné ajánlok közki árva árnyé. Vándor" jellegre. 2-1353

VARRÓLÁNYT új szabószágha jó gyakorlattal felvelek Hatvan u. 4. 2-1364

KÖTÉST vállalkozó özv. Páskóiné Darabos u. 17. 2-1369

BEJÁRÓNÓT háromszor egy hétre azonnalra keresek. Somogyi, Degenfeld-Öör 7. sz. 2-1131

ADÁS-VÉTEL (3)

TEXTILÜZLETTI állványokat, berendezési tárgyakat veszek Szőke Kossuth u. 7. 3-1001

REKAMÉK, kébebeli minőségben, mélyen leszállított árban kaphatók Major kápolya Székelyhadostály u. 26. 3-1035

KÁLYHA samottos eladó, Püspöki palota III. e. 27. a. Rác 3-1040

TÍZEDES mérleg, 5 mázsáig mér eladó Püspöki palota, III. e. 27. a. Rác. 3-1040

JÓÁLLAPOTBAN levő férfi kerékpár eladó. Jókai u. 14. esmetgini. 3-1109

KÉT darab rózsaszín brokát selyem paplan új eladó cim a kiadóban. 3-1106

SZÖNYEG nagy ebédlőbe alig használt eladó, Tömös u. 8. 3-1046

ELADÓ egy használt fürdő kád. Monostorpályi ut 10. 3-1210

ELADÓ vízmentes ponyva, összesukható vasagy, vaszerkezeltű keresek márgórló. Virág 42 3-1218

SZIVATTYUS kád eladó. — Megtekinthető Cserépes 24. Értekezhetni: Nagy Péter, fia 26 3-1228

CSERÉPKÁLYHA jökárban, öszeugempe szélességű, eladó. Péterfia 12 3-1232

KÉT aknás Rekord kályha eladó. Széchenyi u. 104. sz. 3-1233

SZÉP brokát paplan, női plusz kabát eladó. Péterfia u. 17. sz. hátul 3-1240

GAZKÁLYHA, kályhák, borlemezű kőtel, vasrúcsok és üvegajtók eladók Beresényi u. 109. 3-1199

HASÁB fa, tuskó, használat eladó, tengeriért is. cselekedő Ápad tér 5. 3-1195

RÁDIÓSZERELŐNÉK nélkülözhetetlen univerzális mérőműszer eladó Domaházi utca 17. szám. 3-1200

EGY Singer bőrvarrógép eladó Szabó Béla Csapó utca 50. sz. 3-1206

KÉT nagyméretű tömör ju mikerek, ablakok, épületgerendák, dobkályhák eladók. Fokos u. 6. 3-1204

EGY mély gyermekkoosi eladó Szabó Béla Csapó utca 50. sz. 3-1207

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő „Ideál” irógép eladó Bethlen u. 54. 3-1170

ELADÓ egy férfi szabóvarrógép jó állapotban lévő Homok u. 69. 3-1171

VÁRRÓGPALL, borházaitó felvasalt ablakrámk eladó Bezeredy u. 8. Sövény. 3-1176

HENYÉSPULT, hufogatosok, kényvállvány, cégtáblák, vaskályhák eladó. Arany J. u. 62 3-1177

VILÁGOS mély stéppelt gyermekkoosi eladó Hadházi u. 21. 3-1178

ÚJ cserepkályha eladó Szotyri utca 46. 3-1179

TENGERISZAR van eladó és egy kat. sukfos fatenyelyes szekér Kut u. 53. 3-1185

SZÉP mély gyermekkoosi eladó. Homok u. 106. 3-1187

KÁLYHÁK, fürdőkád, 80 literes üst, istházzal és harminc méteres pincekötél eladók Vendég utca 40. 3-1010

SINGER nagy férfiszabó varrógép eladó. Hatvan-u. 71. (Besenyei). 3-1357

ELADÓ asztaltűzhely Kálor kályha Székelyhadostály u. 20. sz. 3-1361

ELADÓ Kálor kályha zománcozott sparherdt, férfi tavaszai kabát, plüss asztalterítő egy ruha anyag Eötvös u. 33. 3-1371

ELADÓ nagy zománcozott tűz hely, éttermi főzésre is alkalmas Batthyány u. 1. sz. Kalmás 3-1391

ASZTALTŰZHELY, használt, kitűnően süt, fehér vasagy petróleumfűző eladó. Piac-utca 49. II. e. 3-1393

ELADÓ pelenypaplan, női báránypaplan, Virág u. 37. 3-1396

FÜRDŐKÁD és egyéb ingóság eladó. Piacu. 7. I. 2. 3-1398

SZAMOLÓGÉP, Original Odhner, 7-es modell eladó. (Piarista Gimnázium igazgatói iroda. 3-795

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád eladó Mester u. 36. II. ajtó. 3-1084

2500 DARAB használt téglala és kettő drb ágy minden elfogadható áron sürgősen eladó Kossuth u. 31. 3-1064

ELADÓ tizedes mérleg Homokkert Bujdosó utca 4-a. 3-1086

WERTHEIMKASSZA, fekete nőikabát, terményeláda, gramofonlemez, gyermekkoosi Bíró, Hunyadi u. 11. 3-1340

ELADÓ egy cserepkályha Cegied u. 3. 3-1243

HALOSZOBABUTOR sürgősen eladó, Anyakönyvezető ség épületében I. 3. 5-1244

MOTORKERÉKPÁR oldalkeocsival gumikkal eladó. Mester utca 33. 3-1252

OLYMPIA irodai irógép és két gyapujszövet eladó. Német u. 37. (Nyilatselep) 3-1254

ELADÓ egy súlyoztós varrógép új, vitrinek, aranyozott és kovacsolt vas csillár, női iróasztalok, empir és biédernayer székék, butorbehozható való anyagok, sodronyos vasagyak, ingóságkövetítő Ref. Püspöki palota. 3-1251

ELADÓ tengeri morzsoló, ruhaszekrény, felteő kiszekerek Cserépes u. 5. 3-1261

EGY darab jökárban lévő Singer varrógép és egy drb magas vaskályha eladó Kiszhegyesi út 38. 3-1282

ELADÓ dunna, matrac, vaskályha, káposztás bordó Acél u. 2. 3-1286

EGY szilékim buda, atjó, ablakok spalettal eladó Rákóczi u. 23. 3-1292

BÁRÁNYBŐR bunda és egy tengeri daráló eladó Csapó u. 28-30. Házmester. 3-195

MEGVÉTELERE keresünk irodai iróasztalt, iratszekrényt és folytonzó kályhát Cim a kiadóban. 5-1169

SODRONYBETÉTES gyermekágy, matrac, paplan, holland macskabunda és kettő darab fotel eladó Piac utca 40. I. e. 3. a. 5-1138

ELADÓ festett puha háló egy szekrényel és konyhabutor Bersovai u. 3. 5-1104

KONYHABUTOR használt jó állapotban eladó cim a kiadóban. 5-1104

EGY darab gyerek ágy eladó Degenfeld tér 4. asztalosnál. 5-1335

ELADÓ kemény- és puhafa hálószoba butor 500-as oldalkocsis motorkerékpár fekete férfi hosszukabát, Városmarty u. 12. 5-1290

ALIG használt öntsinty komplett háló butor eladó II. ajtó Halastó u. 8. 5-1315

EGY nagy garderobszekrény, 2 állítható fotel, 14 fm gyapjú futószőnyeg, egy rekamé, egy bőrkabát, egy esikbunda, egy ét és kávé készlet eladó Maróthy György u. 15. kettőt esengetni. 5-1303

REKAMÉK, hencerek rakatáron, kárpitos munkák ala kítását átoldozást szakaszrien készítenek Debreczeni Kálpitos Halköz 5-1325

KOMBINÁLT konyhabutor egy kis Kálor kályha és keményfa butor anyag olcsón eladó Gyöngyvirág u. 10. sz. 5-1315

ELADÓ 1 drb toalett tükör, 1 drb ruhaszekrény. — Szegegyhábor 34. 5-1325

AMERIKAI rendezési 9 fiókos íróasztal eladó. Bujdosó-utca 50. 5-1325

REKAMÉ, modern konyhaberendezés, gyermekágy olcsón eladó. Csillag u. 64. 5-1395

— A Magyar-Római Társaság választmánya f. hó 14-én, csütörtökön délután 5 óraker a városi levéltár helyiségében összeül s tagjait ezúton is meghívja. A Társaság folyóiratának első száma rövidesen megjelenik. A tagok tagdíj fejében kapják. Társasági ügyekben az ügyvezető alelnök minden szerdán és pénteken a városi levéltárban, csütörtökön a Központi Egyetemen (a pedagógiai szemináriumban) délelőtt 10-12-ig áll a tagok rendelkezésére, délutáni órákban pedig csütörtökönként 4-6-ig található a városi levéltárban. A tagok itt vehetik át tagsági igazolványukat, fizethetik tagdíjukat (havi 1 forint, diákoknak 50 fillér) és kölcsönözhetnek a társaság románnyelvi könyvtárából.

Járási értekezlet

A belügyminiszter rendelete értelmében az ország 152 járásában a járási főjegyzők kötelesek havonta egyszer a területükre eső községek közbenjöttével járási értekezletet tartani, a vármegyék pedig a járási főjegyzők, polgármesterek, és egyéb vezető tisztviselők bevonásával vármegyey értekezletet. Ezek az értekezletek vezető tisztviselők közizgatást vezető tisztviselők tovább munkájukra az irányelveket, itt számolnak be végzett munkájukról, nehézségeikről és itt cserélik ki tapasztalataikat. Ezen járási és vármegyey értekezletek időpontját a belügyminiszter nyilvántartja, hogy minden előzetes bejelentés nélkül ezekre az értekezletekre ellenőrzés véget belügyminiszteri bizottságok szállhassanak ki.

Mesterséges penicillin

Az Egyesült Államok egyik egyetemén sikerült a penicillin mesterséges előállítására. Az új termék azonos hatást a természetes penicillinnel.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A Magyar Pedagógusok szabad Szakszervezete akadémiajának hétfői programja: Hankiss János egyetemi tanár: A francia realista pedagógus. Déri-múzeum, du. 5 óra. — **Orvosok Szakszervezete** értesíti tagjait, hogy együttesen keressék és jövedelmét adó általánosan való megállapítás, a pénzügyminiszterium álláspontra miatt egyelőre kitérővel kell adni nyomtatványt 10-ig új vallomást a város adóhivatal átkutatásában, darabonként 30 fillérről. A Közmunkahivatal szintén nem tartja a régi megállapodást mindenkitől az eddigi befizetéseket kerjük kiegészíteni, mert először sem fogadják el. Havonként 10 szilékim bírság. — **Akik szőlőt és ház helyet igényeltek a Földmunkások és Kisbírtokosok szakszervezetében** azok folyó hó 1-én, kedden jelentkeznének az igényelt szőlők bírtoknyilvántartásának átvetésére a szakszervezet helyiségében. Ugyanakkor a földmunkás szakszervezetben irattott házhelyek műszaki költségének, azaz 20 forintnak a befizetésére jelentkeznének szakszervezetünkben azok akik a földmunkás szakszervezetben irattak házhelyet. — **UNNRA segélyakcióba** részesülő földmunkások, mezőgazdasági munkások, erdőszelvény és állattenyésztésben foglalkozó teljesen nincstelenek a mai naptól kezdve átvehetik az UNNRA segélyakcióra az igénylőlapokat a földmunkás szakszervezetben. Csak azok igényeljenek akik teljesen nincstelenek, legalább három kiskorú gyermek van vagy 60 éven felüli munkálcéntelen. Illetve keresetkeptelen. Az igénylőlapok birtokjára minden igényt a díjaztatással vagy utcabizalmival vezette rá az igényjogosultságot.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdaja.

Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Bika épület)

Megérkeztek kerakatomba Ceglédről a köz- ismerten prima minőségű mindenféle Gyümölcs- fák Kocsák György Kőrös-utca 21. sz. Siketnéma létező mellett.

ÚJ, festett, hálószobabútor
eladó. Csapó-utca 41. 5-1405

CIPÓ RUHAZAT (6)

FEKETE hibátlan női téli
kabát közepes termetű
eladó Alföldi palota Csapó u.
1. bel lépcső II. em. 1.
6-1996

RÓKA bolero ebédő kve-
dene, asztal eladók. Aja-
lár-ter 7. 6-1209

EGY macskabunda, egy
gázvezető Burgundia utca 18.
szám alatt eladó I. ajtó
6-1216

ELADÓ 3 méter kabát sző-
vet jökarban lévő zomán-
cozott Lampart fürdőakad,
Arany János u. 51.
6-1140

LENGYEL bunda szőmbe
lével 800 forintért eladó
Szent Anna u. 56. Baloz.
6-1141

GYÖNYÖR télikabát me-
leg belsővel ólósán eladó
Cserépes u. 10. Orsz.
6-1105

DRAPP és sötétkék kötött
ruha eladó Nyugati u. 72.
Baloz. 6-1107

KÉT fekete télikabát, erő-
sebb és kisebb alakra. —
Prima kék munkásokonny
eladó. Cim Házmaster Si-
monffy u. 15. 6-1113

KÉT téli női kabát magas
alakra eladó. Gauci u. 25.
6-1096

SZALBUNDA alighasznált
eladó. Marsztal utca 1.
6-1097

JÓ állapotban lévő fekete-
szőrmes női télikabát eladó
Pethő, Szent Anna u. 10.
6-1241

ELADÓ egy sötétkék Bocca-
kai öltöny 15-16 évesnek
Pacsirta 26. 6-1253

NŐI télikabát közepes ter-
metű gyapjú gyermektakaró
eladó Bethlen u. 64.
6-1305

ELADÓ egy jó fekete férfi
télikabát, egy négykerékű
kézikabát és egy fedéres ko-
si, egy pár új tengely és
használt kerekek. Pesti u.
31. sz. 6-1507

KÉT darab bécsi bönkabát
mégkás festett képek stb.
eladó Buda u. 14.
6-1508

FÉRFI télikabát eladó. —
Arany János u. 2. II. em.
Stark Andrásnéval. 6-1341

FÉRFIRUHAK, korcsolya-
szövetter (gyapjú mind) el-
adó. Batthyány u. 17. III.
lépcső, 7. ajtó. 6-1350

GYÖNYÖR perzsbunda,
ezüsttróka, Szuper-rádió el-
adó. Dembinszky-utca 14.
6-1556

PERZSA bunda eladó Mik-
lós u. 17. 6-1566

BUENO bunda közep
termetű eladó. Csapó u. 10.
Kapun három döngetés.
6-1569

ELADÓ egy női és egy férfi
télikabát Homok u. 70.
6-1372

VERŐNY alakra esikő bun-
da eladó Kossuth u. 63.
6-1390

ELADÓ egy nagy juhász
bunda Honvéd utca 44. sz.
6-1401

CAZDASÁCI ESZKÖZÖK (7)

KOCSI, szekér, vetőgép, be-
rena trüsz vashenger kettes
eke, rosta, morzsoló konko-
lyozó különféle költözés
miatt Dándog-kölyök Arany
János u. 5. hátul. 7-1120

LŐSZERSZÁM, vasváru, kö-
térfék eladó Nador u. 10.
István mamam mellett.
7-1114

EGY szőrtérő boroshordó
és egy vashordó eladó. Baj-
kán György. Miképrecs 477.
7-1212

ELADÓK ékek, rosta, ten-
gerimozsoló, vasvályn, viz-
tartály stb. Széchenyi ut-
ca 21. szám. 7-1224

TENGEREI morzsoló alfa-
használt eladó és két vas-
kályhas Eröss Lajos u. 12.
7-1198

BORSÁJTÓ eladó Eötvös u.
23. sz. 7-1197

EGY jóra való szerszám
eladó, MÁV kolónia I. ép. 2.
ajtó. 7-1196

ELADÓ 4 levelű magtakaró
borona, négyvasú gyepő
Miklós u. 36. 7-1180

KOCSI könnyű homokfutó
és mely gyermekkoszi eladó
Hatvan u. 34. 7-1181

EGY jó könnyű strái koszi
egylovas kifogástalan álla-
póthalommal eladó Szé-
chenyi u. 23. I. S. 7-1151

ELADÓ vetőgép, eke borona
és más egyéb gazdasági fel-
szerelés Pacsirta u. 18. 7-1285

ELADÓ egylovas szekér Si-
monffy u. 30. sz. 7-1291

TRANZMISSZIÓ tengely
leherautóváaz szeeskavagó,
vas gépkerekek eladó Ti-
már 52. II. emelet jobbra.
7-1293

ELADÓ 8 HP magánjáró
MÁV cséplőgarnitúra, köny-
nyű elevátor, 4 lyukú ten-
gerimozsoló és Lehel da-
rázó, motorokkal. István-út
7. szám. 7-1349

BUTORT
ajra csak
Benedeknél
Piac utca 71.
udvarban.

ELADÓ prima boroshordók
320 literesek Erzsébet u. 97.
7-1570

STRAFSEKÉR és egy ho-
mokiútkó koszi eladó Csoko-
ni utca 5. 7-1594

ÉPÍTÉSI ANYAC (8)

KUTGYÖRÜT, anolit leme-
zek, mozaik lapok, építő-
anyagok és sírkövek kapha-
tók Debrecen, Működgyánál
Füred u. 2. 11. 24 — 8-1246

KARMANTYUS betones,
kutgyűrű, tűzállóság, kár-
nyópapír, cserép, mész,
cementlap Lukács cement-
gyár, Karoly F. J. utca 3-b.
11. 22. — 8-1402

ÚJ cserép 3000 darab eladó
Miklós u. 32. 8-1201

ELADÓ ötméteres colos új
deszka széles Honvéd u. 56.
8-1143

SZÓVATICSERÉP, nagycer-
ép, lecek, cserépkályha
ajtók, ablakok ólósán el-
adók. Nagyvárad u. 2. 8-1117

ÖCSKADÉSZKÁK, gerendák
ereszesatornák, kis cserép
tűzfűfa ólósán eladó. Turul
faltelep, Pozsonyi út 5.
Mester u. végén. 8-1279

ELADÓ nyári konyhaépít-
let aljfal, ablakkal együtt.
Az épület új. Tóthos u. 26.
Érdeklődni Özu. 4 8-1255

ELADÓ ablakvesz 160 h 50
és 40 sz. széleskes hor-
Pacsirta u. 35. 8-1379

ALLAT (9)

SZEP angora gyapjú eladó,
Munkás u. 11. 9-1121

HÁROM anyakoca malacok
kal eladó. Külsővárosi 70.
9-1220

ANGORA telep törzsköny-
vezett nyulak, kerekek el-
adók. Külsővárosi 7. Há-
rom újakor. 9-1234

EGY hasas fiatal nő eladó
Sámsóni u. 83. sz. 9-1194

ELADÓ egy jó hízott sertés
vagy elemelemért cserélem
Tusnád u. 1. 9-1182

KÉTFŐ fejű tehénét egyik-
két kitélek. Angol mecha-
nikás Rössler hangverseny
zongora eladó. Péterfia u.
25. sz. dr. Uzonyné. 9-1132

ELADÓ 8 hónapos 100 kg
mangalica sertés Kut utca
100. sz. 9-1149

EGYEVES hasaskoca ele-
rendő jökarban lévő kerék
párért Posa u. 48-a. 9-1080

ELADÓ egy hasas tehén
Jeriko u. 39. 9-992

ELADÓ 2 drb 8 hónapos
mangalica süldő, egy fél
tuskó és egy fejőkecske.
Mörje-utca 7. 9-1275

CSINCSELLA emészt. vesező
vagy bakkért cserélek. —
Nagy Jenő tanító, Hajdu-
sámsón. 9-1264

JÓ tenyészt. anyakocmát
elcserelem egy jó hízott.
Kardos-utca 6. 9-1268

TENYESZTÉSRE vagy híz-
lalásra tenyésztett nehez
mangalica kan, szimulta-
mozva eladó. Búgátást, vál-
lalunk Brea-sz-utca 11. —
Kishegyesi-útból balra. 9-1360

HÁROM darab 5 hónapos
süldő eladó. Kishegyesi-út
5. őrház. 9-1355

TEHENET tejhaszonra ki-
adók Nagy Gyula, József
kir. herceg u. 52. 9-1358

MÁSFÉLVES hasas süldő
eladó óher u. 34. 9-1365

KOCA és malacok (nyoksi-
és herkszi-ir) eladó. Honvéd-
temető u. 27-b. 9-1373

KERESEK kocsilához jó ál-
lapotban lévő egy pár
komplet szerszám felszere-
lést (szijstráng, hám, kan-
tán, hajtoszár, rúdtartó
szij) ajánlatot ár és cim
megjelöléssel „Lőszerszám”
jellegre a kiadóba kérek.
9-1387

FEJŐSTEHÉN eladó vagy
elcserelem hízott sertés-
ért. Trágyát adok takar-
mányért vagy pénzért. Me-
szena u. 15. z. 9-1129

ÜZLET. LAKÁS (10)

VENDÉGLŐT vagy kore-
smát berendezéssel vagy
anélkül lehetleg italmérsé
jófoglyonossággal átven-
ni cim Petőfi tér 3. sz.
Italmérés vagy Molnar Józ-
sef Fehégyarmat Kaszá-
nya u. 14. 10-1051

LAKÁST 3-4 szobás kere-
sek orvos részére megfelelő
Cim Hegedűs, Csapó u. 16.
10-1082

KIADÓ igen jó menettől
kocsim, előre fűtött, és
üzlethozandóval. Érteke-
zni lehet a helyszínen
Dávid Imre koromásonál
Derecske Kossuth u. 239.
10-1202

EGY szoba, konyha speiz
butorozva átadó. Piac u. 6.
Rázelhagyó. 10-1246

SZŐBA, konyhát átadnék
aki a ajvítást fedezné cim
a kiadóban. 10-1312

EGY szoba, konyha, költ-
őemgterítéssel átadó. Hat-
van-utca 44. Kapus. 10-1266

MAGÁNOS NŐ lakását me-
osztja konyhaszállalatt.
Széchenyi u. 6. Első lakás.
10-1267

JÖMBENETEL fűszerüzlet
berendezéssel átadó Kuruc
u. 1. 10-1592

LAKÁSOMAT, egy szoba át-
adom. Stollmayer, Piac-u.
81. II. em. 10-1327

Tucskózáshoz

részes termelőre mun-
kasokat felvesszünk. je-
lentkezés hétfőn szer-
számmal, a pallagi mű-
úton Farkas-féle erdősz-
háznál.

PIAC-UTCAN kétszobás lak-
rés, mellékiségekkel,
némi bútorral átadó. „Sür-
gős” jellegre kiadóba. 10-1347

EGYSZERŰ két-szobás lak-
kás kerttel a vágóhídnál
mögött átadó. Javított váll-
alok jellegre. 10-1365

EGY szoba konyhás lakás
átadó Négrády Mátyás u.
10. Érdeklődés vasárnap.
10-1374

FÜSZERCZLET forgalmas
helyen átadó. Érdeklődni
Pozsonyi Csap u. 38. 10-1400

SZŐBA, konyha speiz bu-
torral együtt átadó Piac u.
89. sz. hétfőn reggel rövid-
rásznál. 10-1405

KÉT szobát konyhát belvá-
rosban lakásommal átadók
Értéstét Megosztás jellegre
10-1408

LAKASCERE (11)

KÉT szobás lakásomat ha-
sonlóval a belvárosban el-
cserelem. Arany János 59.
11-1217

ELCSERELEM kis egy szo-
bás konyhás utcai lakásom
nagyobbal Érdeklődni
vasárnap d e Eötvös utca
89. I. ajtó 11-1223

ELCSERELEM szép egyzo-
bás előszoba konyha speizo-
lyosobérú lakásommal két-
szobásért. Csillag u. 79. Ba-
lász. Kettőt cserélni. 11-1192

NYILASTELEPI egy szoba,
konyha, speiz jószágtar-
tással lakásomat elcsere-
lem hős-éggel. Cim a
kiadóban. 11-1184

KÖZPONTBAN, második
emelti szobaforgalmu
négy-szobás lakást kassonó
kisebbit. feltétel nélkül,
elcserelek Cim a kiadóban.
11-1186

HÁROMSZŐBA összkomfor-
tos jó helyen lévő laká-
som elcserelem 2 szobás-
sá. Cim a kiadóban. 11-1058

ELCSERELEM egy-szobás elő-
szoba, konyha, kamrás ker-
ti lakásom belvárosi egy
vagy két szobásért Bálint
Papp u. 9. (Kincseshegy). 11-1510

ELCSERELEM szoba-kony-
hás lakásomat hasonlóval.
Darabos-utca 53. IV. ajtó. 11-1333

KÉTSZŐBÁS lakásomat el-
cserelem hasonlóval a bel-
városban. Szent Anna u. 27.
Lakái. 11-1537

BUTOROZOTT SZŐBA (12)

BUTOROZOTT szoba kiadó
Tolaki 78. 12-1211

BUTOROZOTT szoba kiadó,
Kossuth u. 63. 1-1389

BUTOROZOTT szoba ki-
adóval is kiadó. Arany János
54 földszint 3 12-1225

ELEGÁNSAN butorozott
szoba kiadó. Baranyi ut 22.
12-1238

BUTOROZOTT szoba ág-
yennél nélkül azonnali le-
kiadó Bőszörmenyi út 11-b.
12-1190

BUTOROZOTT szobába le-
hetőleg fiatal férfi lakótárs
átagnemével felvesszünk.
Széchenyi u. 72. 12-1205

BUTOROZOTT szoba 2
ágyas férfiak részére kiadó
Kossuth u. 30. 12-1165

BUTOROZOTT szoba egy
vagy két férfinék kiadó Si-
monffy utca 17 12-1153

BUTOROZOTT szoba kiadó
Kigyó u. 42. 12-1100

KÜLÖNBEJÁRATU utcái
butorozott szoba ágymen-
nélkül kiadó Nyomatató u.
6. sz. 12-1123

1-2 FÉRFI vagy diákok
két szobás butorozott kül-
lön szobába felvesszünk Lo-
rántffy u. 24. 12-1354

BUTOROZOTT szoba kiadó
Kálmán tér 3. keresztútlet.
12-1249

KÖZPONTBAN 2 szoba össz
komfortos lakás átadó. Cim
a kiadóban. 12-1280

BUTOROZOTT szoba kiadó
ugyanott vaskályha eladó.
Szállási. Arany János u. 18.
12-1500

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-
zott szoba magános fér-
fiak vagy diáknak kiadó.
Perecs-utca 20. 12-1329

EGY férfi kvártélyost fel-
vesszünk. Miklós u. 18. szám.
12-1345

UTCAI butorozott szobába
jobb férfi lakótárs vagy
diákok felvesszünk. Vár-utca
12. Kapu alatt jobbra. 12-1344

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-
zott szoba fürdőszoba hasz-
nálatlall kiadó. Baranyi u.
2. II. 12-1578

UTCAI butorozott szoba ki-
adó. Gyár u. 6. Postakert
12-1221

BUTOROZOTT szoba kiadó
Rákosi Jenő u. 6. II. I. sz.
12-1409

KÜLÖNBEJÁRATU butoro-
zott szoba kiadó. Eötvös-
utca 67. 12-1385

BUTOROZOTT szoba, fürdő
szoba használatlall kiadó.
Utazó akadémia és közp-
táshordó eladó Vörösmarty
utca 9. 12-1382

TELJES ELLÁTÁS (13)

TELJES ellátásra nő vagy
férfi lakótársat előadók Nyu-
gati u. 30. 13-1135

DIÁKANYT vagy diáklányt
teljes ellátásra felvesszünk
különbejárati szobába Szé-
chenyi utca 16. keresztútlet.
13-1153

ELADÓ 700 négyzetöglől
föld Szegényháza 34. 14-1262

ELADÓ beköltözhető ház.
Homok-utca 15 — Varga-
kerthely. Keleti sor 15. sz.
gyümölcsös 500 négyzetöglől
eladó. 14-1348

JÓKAI-UTCA 20. sz. ház
eladó. Érdeklődni Bethlen-
utca 65. sz. 14-1352

ELADÓ Homok-utca 49. sz.
alatti ház. 14-1385

MAVON eladó. Bocskai-ter
IV. béház II. 6. 14-1381

FÖLDÉRELET (15)

BÉRBE vennék 20-30 hold
földet egy évre cirok termel-
ésre. Használatot előrefizet-
tem Széchenyi u. 22. szept-
emberben. 15-1068

KIADÓ 18 hold homok szán-
to föld Nyomatató u. 9.
15-1101

EBESEN 31 volt Reinitz-
féle földhöz 15 és fél hold
kiadó. 6-7 m gerendák
szarukak egy tekercs ká-
nyal (ezek vaskapcsok el-
adók. Csapó utca 27. ház-
tulajdonosnál. 15-955

PENZ. TÁRS (16)

BODAN 7 sor szőlő. Nád-
udvaron 2 szobás ház eladó
Erd. Nemes u. 15 16-1229

KOMOLY üzlethez 5000-
4000-ért társat keresek
Cim a kiadóban. 16-1226

ÖZVEGYASSZONY vagyok
korona engedéllyel és tel-
jes felszerelésem van. hozzá
értő és megfelelő üzlettel
rendelkező társat keresek.
Cim Faragó u. 20. 16-1189

ACÉL u. 25. ház gyümöl-
cseivel eladó. Értekezni:
Szabó Kálmán u. 33. 14-1021

ÜZLETES ház beköltözhető
lakással eladó. Csuka u. 23.
Vágóhídnál. 14-1023

ELADÓ három háznál a
Tónos utca folytatásában
a konzervgyárral szemben.
756 négyzetöglől egyenként
is. Értekezni lehet Baranyi
u. 5. sz. Vendéglő. 14-983

KIS családi ház telekkel
hagyon ólósán eladó a Kis-
faludy utcában. érdeklődni
Csapó utca 70. alatt a fod-
rásznál. Délután. 14-1055

MINDEN célnak alkalmas
Darabos utca 29. számú
ház eladó. 14-1081

ELADÓ kis családi ház. Já-
nosy u. 9. 14-1215

EGY bombaszerű ház eladó
Kárpá u. 27 szám. 14-1219

BODAN 500 négyzetöglől
feketék házzal és 5+1 Orion
rádió eladó. Simonffy u. 48.
14-1236

ELADÓ szép kis családi
ház Doberdó utca 16.
14-1173